

# EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XV.—Núm. 4.265

Palma de Mallorca.—Jueves 7 de Marzo de 1935

Precio: 10 céntimos

## NUESTROS COLABORADORES

### Pensando en Lope

En lo que va de año Lope de Vega no ha recibido grandes homenajes. El fervor nacional no ha pasado todavía de los discretos linderos de la iniciativa privada. Eduardo Marquina ha hecho aplaudir una refundición de «La Dorotea» en la que ha puesto su alta conciencia de poeta y de crítico; Acción Española ha iniciado una serie de conferencias y algunos periódicos han escrito tal o cual página en loor del Fenix de los Ingenios. En junto, poca cosa, si se compara esa conmemoración con la que tuvo lugar en Francia, el año del centenario de Molière. ¿Que no haría Inglaterra por Shakespeare en circunstancias análogas? El culto de los grandes hombres requiere, primeramente, una rica homogeneidad nacional que nos haga sentir su espíritu por todos sus poros. Después, exige que haya en el país minorías vigilantes que cuiden, como las antiguas Vestales, de mantener vivo el fuego sagrado. Esas minorías son, o deberían ser los escritores y los poetas, los artistas de la materia plástica y los que, como los místicos, operan con lo irreal en el universo de lo inefable. ¿Existe algo de eso en España? ¿Hay siquiera en el país aquella unidad espiritual que hace posible una sonora explosión de entusiasmos por una causa cualquiera? No me atrevería a afirmarlo.

España no ha vibrado nunca más que ante sus glorias marciales o por la sugestión de sus oradores. Siente lo épico y lo político. Lo demás produce en el ánimo nacional efectos intermitentes y pocos intensos. Hace cuarenta años, o sea antes de la desmembración colonial, la marcha de Cádiz sacaba de juicio a la gente. Aquella pólvora lírica enardecía a nuestras masas populares, que son las mismas que ahora vibran con la marselesa o la internacional. El desastre de nuestra escuadra apagó aquel surtidor de emociones y la marcha de Cádiz quedó archivada para siempre. ¡Inesperado efecto de las armas sobre los bustos musicales de un pueblo! Por contraste con ese descrédito de la célebre partitura de Chueca, importa hacer notar que la hoga del orador no ha disminuido. Tribuno de la muchedumbre, o disertante de teatro, si tiene el verbo fácil su éxito es seguro. El del escritor es ya más incierto o aleatorio, pues depende de su arte, si no de la disposición de ánimo del lector y de los prejuicios políticos que alaga o lastima. ¡Pobre escritor! Su existencia se va haciendo tan difícil como en la época en que Lope y otros Ingenios tenían que recomendar su penuria a la munificencia de los grandes señores. Como la gente no busca la novela, ni le sirven nada literario en revista que está por aparecer, tiene que resignarse el escritor a acomodar su producción a la indole especial de la prensa, más embargada que nunca por la política y los problemas económicos. Entre eso y la invasión de los periódicos por el grabado, que es el manjar intelectual de los perezosos, han cerrado todo horizonte al literato. ¿Será posible, Señor, que no haya clientela en España para la revista de pocas páginas, exclusivamente literaria y científica, como las que tienen vida propia en otros países? ¿No habrá en nuestro territorio, cincuenta mil lectores con ambiciones intelectuales un poco elevadas dispuestos a pagar cincuenta céntimos semanales

por satisfacerlas? En general nuestra raza lee poco y sin discernimiento. Busca en la prensa lo polémico que es un reflejo pasional y en el libro, lo afrosiaco, que es o pretende ser un excitante de un instinto que la más elemental higiene ordena no flagelar con la obscenidad. Las ideas, no solo no interesan sino que desconcertan porque fuerzan al hombre a improvisar una función crítica que le es difícil y penosa. ¿Que hacer, Señor? ¿De que vamos a vivir cuando la ola de la incuriosidad decretó la noche en los espíritus? ¿Tendrá que asumir el Estado, a la postre la misión de velar porque el libro y la revista cundan? Esta aparente divagación nos ha venido a nuestro pensamiento a la zaga del recuerdo de Lope.

¿Como es posible que un pueblo glorifique a sus ingenios más fecundos y preclaros, si en sensibilidad intelectual está adormecido? Hace algunos años, cuando se trató de festejar el centenario de Cervantes, todo quedó en que se hizo una emisión de sellos con la efigie del gran novelista. Poco después y a instancia de los escritores se le erigió un monumento no más imponente que los que suelen perpetuar las proezas de un soldado o la elocuencia de un estadista. Es porque la inventiva humana carece de grandes recursos pa-

ra dar una forma original a su admiración por lo extraordinario. ¿Qué se va a hacer ahora en honor de Lope? La Academia Española absorbida en estos momentos por la ardua empresa de enriquecer su acervo de voces con algunos términos jurídicos, no ha anunciado todavía sus propósitos. ¿Qué hará en honor del fundador de nuestro arte dramático? Alguien supondrá al ver que designo a Lope de esa manera, que he olvidado al Batlloja sevillano que tuvo como precursor. Nada de eso. *Suum cuique*. Decimos de Lope de Vega que es el auténtico fundador de nuestro teatro, porque con su obra adquiere la plenitud de sus vuelos. Lope de Rueda es un salinero o mejor dicho, un humorista que escenifica sus rasgos de ingenio, como un Lopez Silva o un Javier de Burgos. Pero, el gran arte arranca del autor de *Fuenteovejuna*, que domina todos los espacios del espíritu humano, con la sagacidad de un Goethe o de un Molière. La obra de Lope de Rueda es germen y la de su sucesor fruto logrado. Es como si comparásemos las sonatas de Scarlatti y Conperin con las sinfonías de Mozart y de Beethoven.

Veremos, si entrando más en el año, la solemnidad del centenario resplandece como hay derecho a esperar. He aquí un momento propicio a la intervención de los hermanos Alvarez Quintero, que son dramaturgos eminentes y académicos titulados. Su voz tiene autoridad.

MANUEL BUENO

(Prohibida la reproducción).

## NUESTROS COLABORADORES

### Los intereses en la política

Quienes creemos que en un país de economía basada en la empresa privada es un derecho de los productores el de ser oídos oficialmente en los asuntos públicos cuyas conveniencias les afectan, y una obligación y una conveniencia del Estado contar con esos asesoramientos que desde un punto de vista técnico y práctico son insustituibles, no podemos menos de deplorar el espectáculo que hace unos unos días dió un amplio sector de diputados de varios partidos en las Cortes con motivo del pleito sobre la regulación de la industria de alcoholes. Como tenemos que deplorar, asimismo, que cada vez que se plantea en la esfera parlamentaria una cuestión de intereses, se rompan alaradamente las disciplinas de partido y se alicen en rebeldía contra los proyectos del Gobierno iniciativas de grupos políticos dentro de las Comisiones y aparezcan las Cortes llevando los asuntos sin orden ni concierto; por donde les perece bien a los núcleos conspiradores.

Se ha pretendido, claro está, en vista de tan penosa experiencia, deducir argumentos contra la organización corporativa y contra toda organización representativa de intereses. En realidad se confunden un poco las cosas. Hay dos maneras de expresar la voz de los intereses: en función asesora y en función legislativa. En función asesora es como vienen actuando corrientemente en las democracias normales. No hay país de constitución política de ese tipo en el que no exista algún organismo consultivo en el que puedan emitir su opinión los productores

en las cuestiones de política económica. Y mucho menos hoy que los problemas son muy complicados y exigen intervenciones frecuentes, y a veces sistemáticas, del Estado en la esfera económica, y no existe, ni puede existir, una burocracia lo bastante preparada teórica y practicamente para hacer frente con garantías de acierto a las situaciones agobiantes que se crean a los negocios nacionales. Pensar que la política de contingentes y convenios comerciales, o la de revalorización de productos agrícolas o la de reconstrucción puedan ser planeadas eficazmente o por unos funcionarios que no conocen el mismo concreto de los efectos que pueden producirse, es una peligrosa incompreensión.

Incorporar a la labor legislativa a los intereses es obra de mayor alcance. Se habla mucho en estos tiempos de corporativismo pero en ninguna parte se ve una organización sincera de la opinión corporativa. Mussolini ha tardado trece años en constituir la organización corporativa que siempre soñó y no ha hecho sino un simulacro de democracia profesional, sustituyendo al Parlamento político con una Cámara corporativa domesticada y sujeta al control y a la dictadura del partido fascista. Además, todavía no ha dado de sí frutos legislativos específicos que se pueden examinar. De modo que no puede decirse que haya experiencias en las cuales runder la viabilidad de una política económica regida por los intereses profesionales, y existen serios motivos racionales para mostrarse escéptico ante

la idea. Es característica del interés particular la incapacidad para remontarse a un plano general y nacional. El interés nacional no es ni el interés privado, ni—a no ser por excepción—el conjunto de los intereses privados. Es otra cosa que rara vez deja de rozar por lo menos el interés inmediato y urgente privado. Ni para la obra de armonización y acoplamiento tienen los intereses particulares suficiente flexibilidad y transigencia. Podrá existir alguna vocación en que un Gerente o Consejero de Empresa, con inteligencia y autoridad, arrastre a una Sociedad a un sacrificio transitorio para lograr beneficios a la larga, pero esa será la excepción y no el sistema.

Ahora bien; lo peor de todo es el régimen presente de España en que a los productores no se les llama a asesorar ni a legislar, porque entonces aparecen, como en más de un asunto están apareciendo, a legislar sin control, sin responsabilidad y por sorpresa. A través de una Cámara única y soberana, en la cual puede conseguirse una ley en cuestión de horas, los intereses tienen un funesto incentivo; y es entonces cuando se arrancan con la máxima impaciencia y el más ardoroso frenesí. Lo que da carácter feroz a esas luchas parlamentarias por asuntos concretos de política económica, en unas Cortes que no se apasionan por el problema del presupuesto, ni por el del paro, ni por ningún problema económico verdaderamente nacional, es la facilidad con que en nuestro régimen se puede conseguir una ley sin tropezar con gentes entendidas que discutan, ni con Gobiernos responsables que se informen cautelosamente esas iniciativas y lo sometan a ordenación y a disciplina. Unos cuantos diputados coinciden en una Comisión, ven la posibilidad de sacar adelante una iniciativa que interesa a sus distritos, y se lanzan a conseguir su objeto sin reparar en nada. Lo absurdo pues es semejante sistema de democracia analfabeta e incontrolada. Y eso no se arregla más que con organismos asesores y una segunda cámara.

Luis OLARIAGA

(Prohibida la reproducción).

## CARNAVAL

### La Carroza de Valldemosa

Un aire saludable de belleza alegró este año nuestra «Rúa» de Carnaval: Aire de las montañas de Valldemosa; de aquel pueblo lleno de gracia, de luz y de color. Ventana espléndida abierta muchas veces a las maravillosas puestas de sol que baña en oro sus pinares e iriza sus mares y que arrancaron un día un grito entusiasta de mi mas profunda admiración.

Valldemosa, con su Carroza, presentó ayer en Palma un hermoso símbolo de Mallorca. No hay duda, que dirigirla la obra, una mano inteligente; la de un artista que supo elegir y sintetizar lo mas característico de nuestra tierra, la típica aczabara en flor y un olivo entero, centenario, que por lo visto, habia nacido para arrelar graciosamente en la Carroza y cobijar bajo la sombra benéfica de sus ramas de plata, un grupo de hermosísimas payesas, mejor dicho, un nido de belleza netamente mallorquina, con sus cestitos llenos de flores que arrojaban al público, mientras los típicos payeses acompañaban con sus huirras y un violín, el Canto solemne del «Parado», que dos parejas bailaban con un ritmo sencillo, encantador.

Todo arte sincero alegre y embellece, porque siempre deja flores por donde pasa.

Mi enhorabuena al artista y a la Entidad iniciadora de la Carroza de Valldemosa; y a la Unión Protectora Mercantil que sabe vivir la vida de progreso, estimulando el Arte, que es florón glorioso de toda población culta.

PEDRO CAFFARO

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Juan Alomar Cifre, Miguel Alomar Cifre, M. Angel Colomar Moyá, Pedro Ferrer Giberi, Simón Fullana Font, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera y Redactor fotógrafo E. Andía.

El ministro de Comunicaciones señor Jalon manifestó tenía el propósito de construir la Casa de Correos de Palma.

## NUESTROS COLABORADORES

### Urbanisacions per urbanisar i mitologies barates

Damunt la meua taula tenc encara el número de gener de *La Nostra Terra*. Fa vuit anys que veu la llum aquesta revista mensual, òrgan de les nostres lletres, que juntament amb el venerable *Bulletí de l'Arqueològica Lulliana* manté el prestigi de Mallorca dins unes esferes que en cap país culte no poden restar desertes.

Cap altra publicació literària no ha atès aquí una tan llarga vida ni una més digna captivença, i això que en algunes, com en *La Revista Balear*, col·laboraren els noms més egregis del patriarcat de les nostres lletres.

Númers com els extraordinaris dedicats al Rei En Jaume, a Goethe, a la nostra Renaixença i a Ramón Llull, honren una publicació.

Es cert que aquestes revistes no tenen entre nosaltres els lectors que té *El Mundo Gráfico*. Ni de la frivolitat dels temps ni del nivell mitjà de la cultura mallorquina, pot esperar-se altre cosa. Tanmateix son llegides i estimades per un nuli selecte.

Aquest primer número de l'any vuit de *La Nostra Terra* és quelcom d'agradivol per la normalitat que tot ell respira. L'editorial es un model d'elevació serena. Hi ha un bell article sobre arquitectura, signat per un jove professional en qui podem posar moltes esperances; alguns poemes, fidels tots ells a les normes de claredat de la nostra escola, que, gràcies a Deu, no es deshumanisa; unes pàgines d'un pensament i en un francès igualment clars, del nostre il·lustre hoste Francis de Mionandre; una prosa de Shelley traduïda per una de les nostres plomes més intel·ligents i incisives. I des del títol, severament destacat en negre damunt el gris de la coberta, fins a l'última ratlla del noticiari, una naturalitat sense pretensions i una tenues del millor gust.

Vull comentar-ne breument l'article de G. Alomar, l'arquitecte, sobre els elements de caracterització urbanística a l'Eixample de Palma (que jo anomenaria simplement—encara que de ciutat no enmerexi el nom—la Ciutat nova).

Aquests elements de caracterització, com fa la notar molt bé l'articulista, no existeixen; essent degut an aquesta absència, més encara que a la paupèrrima categoria artística i econòmica de les edificacions, allò que fa d'aquelles barridats una cosa tan trista i desgraciada.

Serà difícil fer d'aquella abigarrada justaposició de magatzems, botigues, cases de lloguer, fusteries i corals de tota dimensió i de tot estil, quelcom que s'assembla a una vila o ciutat orgànica com ho són París, i la nostra ciutat vella, i Monturiol... Però el camí per acostar-nos-hi és el que n'Alomar indica: començar per posar en valor els edificis públics, els primeres esglésies.

Quan un veu pujar les parets de temples com el del Carme, a Santa Catalina, un edifici monumental—

d'un pèssim seudogòtic, això va de banda,—que es posa en línia, com si Nostre Senyor fós un veïnats més,—i ho troben tan natural l'Ajuntament, el qui la dirigeix i els qui la paguen,—desequilibria monstruosament tot un carrer,—o més ben dit dos, porque fa cantonadal—

L'articulista parla també amb remarcable bon sentit d'un fòrum dels pagesos, típica zona agrícola-ciudadana en el lloc de les Enramades, que ompliria una necessitat i podria tenir un saborós caràcter. Parla de vies porticades, i precisament damunt la Riera, element natural ben aprofitable en el qual ningú ha pensat fins aquí més que per fer-hi ponts de llefjor espantosa. I parla finalment, amb una sensibilitat autènticament ciudadana, de la nomenclatura dels carrers que—ha arribat l'hora de dir-ho cridant—està essent objecte d'una desfiguració extrafoliar d'ençà que entrà la República. Enhorabona que a Jaca i a Madrid donassin el nom dels seus dos pobres màrtirs a unes vies de nova construcció; però, que no hi hage dins Mallorca vila de setentes ànimes, ni que hagués vist neixer Sant Cabrit i Sant Bassa, que no consagri els millores carrers a Galán i Garcia Hernández, me sembla una mica massa.

A Polença han substituït per un nom il·lustre certament, però el més representatiu de l'anti-ruralisme, el pòtic «carrer del Roser vell». A Lluchmayor, el de Jaume III es diu avui «de Pablo Iglesias»! A Palma, la Soledat, nom d'un regust delicat i malencònic que redimí una mica la plàtitud de la barriada, s'ha convertit en «la Libertat», per satisfacció de progressistes truculents i «ciudadanos Nerons». Y a un cert poblet on un sectarisme especialment arrelxinat ha fet estralls, els noms més cridaners de la nova mitologia democràtica us feren als ulls tots plegatges apenes hi arribau, en ofensiva combinada amb els xalets més lleljos i agressius. Per cert que els autors d'aquesta nomenclatura, en la seva rústica ignorància, posaren al costat del nom de Francisco Ferrer y Guardia el de Francisco Giner de los Rios!

ALANS

## Máximas

Hay personas destinadas a ser tonas y que no solamente hacen tonterias por su criterio sino que la misma suerte les obliga a hacerlas.

Algunas veces suceden en la vida accidentes en los que es preciso ser algo loco para salir con bien de ellos.

Si hay hombres a quienes no se les ha visto el ridiculo, es porque no se les ha buscado bien.

Lo que hace que los amantes no se cansen de estar juntos es hablar siempre de si mismos.



LA EXPORTACION DE LA NARANJA, VALENCIA.—El Ministro de Agricultura y el Sub-secretario de Industria y Comercio comprobando la buena calidad de la naranja valenciana, que se embarca en el puerto de Gandia para el extranjero.

Expres - Foto



ALICIA ELHER

la clavecimbalista que hoy da un recital en el Palacio de «La Almudaina»

# INFORMACION LOCAL

## DIPUTACION

### Nota sobre el paro obrero

La Diputación tiene ultimados con todos sus detalles los diferentes proyectos que lleva en cartera, unos que deben resolverse urgentemente y otros que si no tan urgentes deben llevarse a cabo lo más pronto posible, porque así lo reclaman las necesidades de la provincia.

Para llevar a cabo la construcción del Nuevo Hospital, la Diputación va a publicar un concurso para la adquisición de un solar adecuado cuya situación no podrá apartarse mucho de lo que fué recinto amurallado de esta ciudad, pues un Hospital no puede ni debe estar separado del casco de la capital para comodidad de los ciudadanos que necesitan sus servicios y para los que han de acudir a prestarlos.

El anteproyecto está terminado y solo se debe elegir el solar que se ofrece y acepta la Diputación.

Los proyectos que resolverían en gran parte el paro obrero y que el Presidente de la Diputación ha presentado en la reunión celebrada en el Gobierno civil son las siguientes:

Proyectos extraordinarios en cartera cuyas obras pueden empezar inmediatamente si el Estado presta su ayuda económica, por estar los proyectos y presupuestos terminados, y a punto de subastarse, por tener los terrenos adquiridos.

Hospital para tuberculosos, capaz para 300 camas con sus jardines y parques de reposo y demás elementos complementarios: cantidad que se precisa 900.000 pesetas.

Casa de Maternidad.—Capas para 100 camas con sus elementos de expansión para la convalecencia de las parteras y todos los elementos que la higiene moderna exige. Su presupuesto 400.000.

Hospital Psiquiátrico.—(Manicomio) Funciona con varios pabellones construidos y para terminar el proyecto (que es de suma necesidad por ser incapaz para los enfermos actuales) con sus colonias agrícolas para los convalecientes, para llevar a cabo su terminación un millón cuatrocientas mil pesetas.

Proyectos en cartera no tan urgentes.—Construcción de un nuevo Hospital General, por ser insuficiente el actual dada la gran cantidad de enfermos, que rebasa con creces la capacidad.

Presupuesto y Proyecto hecho, cuya valoración es de dos millones y medio.

Casa de Convalecencia.—Como complemento de los Hospitales hay el proyecto de la construcción de una Casa de Convalecencia, teniendo adquiridos los terrenos y cuyo presupuesto es de cuatrocientas mil pesetas.

Caminos Provinciales.—Se presenta relación de las obras de caminos vecinales que por tener su proyecto aprobado podrían ser ejecutadas inmediatamente y cuyo presupuesto asciende a 1.510.550 pesetas.

### Resumen económico

Hospital Tuberculosos	900.000 ptas
Casa Maternidad	400.000 »
Manicomio	1.400.000 »
Nuevo Hospital General	2.500.000 »
Casa Convalecencia	480.000 »
	5.680.000 »

Para todo se precisa un presupuesto de 5.680.000 ptas. Se pide que el Estado, d-e l Empréstito para el paro obrero, adelante esta cantidad y la Provincia la reintegrará con las anualidades correspondientes, para lo cual formulará un presupuesto extraordinario con los ingresos de contribuciones especiales que puede aplicar arregladamente a los artículos 256 al 260 del Estatuto Provincial. De esta manera el Estado presta una ayuda; la Provincia otra y se resuelve por largo tiempo el problema del paro obrero que a todos nos interesa y tenemos la obligación, de poner cuanto sea preciso para resolverlo.

### Invitación

Por la representación en Palma de la Casa productora Ufilms de la que es propietario don Saturnino Olargui ha sido invitado el Presidente de la Diputación a la prueba especial privada de las superproducciones de arte «El Ultimo Vals de

Chopin» y «Una visión de las Baleares».

### El conflicto ferroviario

El Presidente de la Diputación ha dirigido telegramas al Presidente del Consejo y Ministro de Obras Públicas interesando eficaz apoyo para solucionar el conflicto que amenaza la suspensión de pagos al personal ferroviario de la Compañía de Mallorca.

### Despedido

La Tuna Escolar Médica Valenciana estuvo en la Diputación siendo recibida por el Presidente señor Juliá y Secretario señor Font, interpretando algunas composiciones.

El señor Juliá agradeció la visita entregando al Presidente de dicha Tuna un donativo en metálico para los fines benéficos que persiguen.

### Devolución de visita

El Presidente de la Diputación señor Juliá devolvió al General señor Goded, Comandante Militar de Baleares, la visita que le hizo al poseer el cargo.

### Servicio Meteorológico

Estación del Laboratorio Oceanográfico (S'Algo Dolga)

Observaciones del día 6 Marzo de 1935 a las 8 horas.

Altura Barométrica. 799'2 milímetros.

Altura Barométrica máxima de ayer, 799'5 milímetros.

Altura Barométrica mínima de ayer, 768'0 milímetros.

Temperatura, 10'6 grados cent.°

Temperatura máxima, 17'1 id. id.

Temperatura mínima, 5'8 id. id.

Temperatura media de ayer, 11'6 grados cent.°

Termómetro seco, 10'6 id. id.

Termómetro húmedo, 8'0 id. id.

Humedad relativa, 68 por ciento.

Evaporación, 2'7 milímetros.

Lluvia, 0.

Viento: N. 2.

Estado del cielo nuboso.

## Municipales

Las fiestas de Carnaval.—Unas manifestaciones del señor Alcalde

El Alcalde don Luis Ferrer, con relación a las fiestas carnavalescas que se han celebrado estos días en nuestra capital, ha hecho las siguientes manifestaciones:

La satisfacción que me ha producido en estos Carnavales la cordura, sensatez y tranquilidad absoluta que ha reinado en nuestra hermosa ciudad a pesar del enorme gentío e insospechado número de coches que han circulado en cantidad extensísima jamás alcanzada, comparable tan solo a las fiestas de renombrada fama, de Cádiz y Málaga, me inducen a felicitar al Pueblo de Palma, que con su actitud correctísima ha correspondido con entusiasmo a la iniciativa de la sociedad «Unión Protectora Mercantil» que se ha desviado en llevar a cabo actos, que merecen el parabién de todos los palmesanos.

No debe pasar inadvertida—continúa diciendo el alcalde—la importancia económica que para Palma significa el movimiento comercial de estos pasados días especialmente para el comercio dedicado a la venta de artículos propios de Carnaval, parte del movimiento habido en cafés, hoteles y fondas, por cuanto el número de vecinos de los suburbios y pueblos del interior ha sido crecidísimo.

Los comercios de tejidos y sitios de venta de gasolina también han realizado operaciones de importancia, todo lo cual representa una cantidad de muchos miles de pesetas por transacciones de todo orden y de una utilidad indiscutible para la ciudad, en circunstancias, como las actuales, por demás difíciles, por lo que afecta a la industria y comercio en general.

Y para terminar, agregó el Alcalde, he felicitado al Jefe de la Guardia Urbana don Francisco Tomás, y al del Cuerpo de Seguridad Sr. Pujolá que con el personal a sus órdenes se desvivieron para evitar pudiera ocurrir cualquier incidente desagradable y desgraciado.

La Tuna Valenciana en la Alcaldía

Esta notable agrupación antes de

embarcar para Valencia, estuvo en la Alcaldía, acompañándola nuestro compañero de la prensa Sr. Pujol, al objeto de saludar al alcalde señor Ferrer Arbona.

Los jóvenes que la integran fueron recibidos además del Alcalde, por el Secretario de la Corporación don Antonio Rosselló Cazador y el Jefe de Ceremonial don Antonio Piña. Obsequiaron al Alcalde con una breve audición de música ejecutando «momento musical» de Schubert.

El Alcalde hizo un donativo para la entidad.

### Una comisión de la Unión Ferroviaria

Ha visitado al Alcalde Sr. Ferrer Arbona una comisión de la entidad «Unión Ferroviaria» al objeto de interesarle su apoyo y ayuda en el delicado asunto creado a la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca por la falta de auxilios para atender a los haberes del personal afecto a esta Compañía.

El Alcalde se ha hecho cargo de los deseos que con toda bondad le han expuesto los visitantes y les ha ofrecido prestarles con todo interés su cooperación. A tal fin el Alcalde seguidamente ha dirigido el siguiente despacho telegráfico al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Obras Públicas:

«Habiendo recibido una comisión entidad Unión Ferroviaria suplicándome apoyo cerca Poderes Públicos asunto pendiente con la Compañía Ferrocarriles Mallorca, referente auxilios para abono nóminas su personal, ruegole sea resuelto con urgencia en forma equitativa y durable, convenida con el Estado, fin resolver lamentable situación creada infinidad familias. Agradecido de antemano, le saluda afectuosamente, Luis Ferrer, Alcalde Palma.»

### Hallazgo de un relojito de pulsera

Por el Jefe de la Guardia Urbana Sr. Tomás ha sido entregado al Alcalde un relojito de pulsera, hallado en la vía pública por don Agustín Huerta.

Dicho objeto ha quedado en custodia, para su entrega a la persona que resulte ser el dueño, en el Negociado de Alcaldía, Ceremonial y Prensa.

En dicho Departamento se tiene en depósito una serie de objetos (bolsos, carteras, guantes, lentes y otros) los que no se han presentado sus dueños a reclamarlos; y si dentro del plazo que señala la Ley no lo hacen, serán entregados a las personas que los hallaron en la vía pública.

En varios de dichos bolsos y monederos hay cantidades de dinero.

## Gobierno civil

### Los ferroviarios. Nueva visita

Ayer mañana, nuevamente, visitó al Gobernador una nutrida comisión de empleados y obreros ferroviarios para rogarle interceda de nuevo cerca del Gobierno para que ordene el envío del auxilio económico aprobado a fin de que pueda cobrar a la brevedad posible.

Pide dicho personal que el Gobierno dé una solución definitiva a este asunto a fin de que no tenga que ser víctima del grave quebranto que tal demora ocasiona.

El Gobernador, que, como es sabido interés ya del Gobierno la solución de tan importante asunto insistió, cursando el siguiente telegrama al ministro de Obras Públicas:

Me ha visitado una comisión de obreros de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca con el ruego de que interceda ante el Gobierno para que éste habilite los medios que estime necesarios para que el personal de dicha Compañía pueda cobrar sus haberes, encareciendo, además, que tales medios puedan proporcionar una solución definitiva.

Haciéndose intérprete de tales deseos tengo el honor de dirigirme a V. E. por si estima atenderlos. Le saluda respetuosamente.

### El Carnaval. Satisfacción

Manifestó el Gobernador que estaba muy satisfecho del orden y com postura observados estos días pues han transcurrido las fiestas de Carnaval sin que tuviera que ser registrado el mas ligero incidente, a pesar de la extraordinaria concurrencia

habida así en las calles, como en la rúa, en los bailes y demás espectáculos celebrados.

Como se ha visto ha sido un éxito el concurso de carrozas y carruajes adornados.

Se ha demostrado la corrección y educación ciudadana de este pueblo; condiciones ambas, que no está demás hacer observar por ser ello un elogio tan merecido como justo.

También se mostró el Gobernador satisfecho de la forma como ha actuado la fuerza pública pues no solamente ha cumplido con exceso en cuanto dependencia de sus indicaciones sino también en lo que atañe al servicio urbano regulando la circulación en general y evitando aglomeraciones.

### Reunión. Para facilitar trabajo

Ayer tarde bajo la presidencia del Gobernador civil don Juan Manent, se reunieron el Alcalde de Palma, Presidente de la Diputación Provincial, Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Ingeniero Jefe de Obras Públicas, de Obras del Puerto, del servicio Agronómico, de Industrias, e Inspector jefe de primera enseñanza, para tratar de las obras de urgente necesidad a realizar en esta provincia para facilitar trabajo a los obreros parados.

Entre los proyectos presentados por cada uno de los reunidos con relación a sus respectivos servicios, destacaron la cesion que el Ayuntamiento de esta capital hace al Estado de un solar en la Gran Vía Borne Cort, de 564 metros cuadrados para Gobierno civil.

La construcción de este edificio, de la casa de Correos y Telégrafos y de un grupo escolar ya aprobado por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, en otro solar donado con anterioridad al Estado por el Ayuntamiento, en terrenos del Ensanche y la inmediata ejecución y reparación de las carreteras (entre ellas el empedrado de las Rondas) y caminos vecinales en Mallorca, Menorca e Ibiza cuyos proyectos presentó el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, rendirían la máxima utilidad y contribuirían eficazmente a remediar la crisis de trabajo.

También son dignas de estima las proposiciones de la Diputación provincial para aliviar el paro obrero ya conocidas por la prensa.

El Gobernador enviará en breve al ministro de la Gobernación una memoria expresiva de las obras que deben ser comenzadas inmediatamente.

## DEL CARNET

En la tarde de ayer recibió las aguas bautismales en la parroquial iglesia de Santa Cruz, imponiéndole los nombres de Antonio Luis, el hijo de don Antonio de La Rosa, capitán Auditorio doña Tanita Alemany, siendo el neófito apadrinado por su abuelo paterno don Antonio de la Rosa, Administrador de Aduanas de Barcelona y su abuela materna doña Amelia Jaume de Alemany.

Ayer mañana cuando el personal ocupado en los talleres de Fotogramados Mallorca, instalados en la Avenida de Luis Salvador, acudió al trabajo, encontró en una de las dependencias de la casa al hijo mayor del dueño de dicha industria, que acababa de expirar víctima de una fuerte intoxicación que se produjo con productos de los que se utilizan en aquellos talleres.

Acudió al expresado lugar el Juzgado de guardia, quien ordenó la conducción del cadáver al cementerio.

Reciben el propietario de «Fotogramados Mallorca» y familia nuestro más sentido pésame por la inesperada desgracia que les aflige.

Han sido administrados los Santos Sacramentos a doña Francisca Piera Ramis, esposa de nuestro amigo don Antonio Vives.

Desearnos a la paciente una pronta curación.

Guarda cama, ligeramente indispuesto, el Sobrestante Pagador de Obras Públicas don Raimundo Moragues.

Desearmoslo un pronto restablecimiento.

Después de una estancia en nues-

tra isla de seis años, embarcaron en el «Uzumbara», para Hamburgo y fijar su residencia en Friburgo (Alemania), don Carlos Stoetzer y familia.

De Barcelona llegaron ayer los Condes de Teba.

También vinieron de Barcelona don Francisco Moragues, don Antonio Sansó, don Pedro Garau, don Juez i Albestón, don Julio Torres y don Ramón Balaguer.

Para Ibiza y Valencia salieron ayer don Manuel Ruiz, don Pedro Sabater, don José Prats, don Gabriel Perelló, don Bartolomé Payaras, don Bartolomé Barceló, don Enrique Ordinas, don Juan Frontera y don Emilio Gil.

Anoche embarcaron para Barcelona don Ramón Güell, don Juan Monserrat, don José Riutort, don Raimundo Fortuny y don Martín Tomás.

### AYER LLEGO

## El P. Laburu en Palma

Ayer llegó, procedente de la Ciudad Condal, el profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma, P. José A. de Laburu, acompañado del P. Miguel Bonet, mallorquín.

En el muelle le esperaban: el Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, abogado don José Ramis de Ayreñor y Rosselló; el Consiliario de dicha Junta de A. C., don Miguel Alcover, Canónigo; el Director de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, P. Abadal, con varios congregantes, y otros sacerdotes.

P. Laburu, que viene a Palma para dar en esta ciudad una serie de conferencias, se hospeda en el Palacio Episcopal, invitado por el Arzobispo-Obispo de la Diócesis.

La primera de las tres conferencias tendrá lugar hoy a las siete y media de la tarde en el Cine Born. Dichas conferencias serán radiadas.

### APOYO A LA COMPAÑIA FERROVIARIA

## El conflicto ferroviario

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta Provincia, ha dirigido los siguientes telegramas al Ministro de Obras Públicas y Director General de Ferrocarriles.

«Cámara Propiedad Urbana Baleares replica encarecidamente Vuestro activa entrega auxilios Estado a Compañía Ferrocarriles Mallorca que habiendo impulsado enormemente progreso esta isla encuentra delicadísima situación no pudiendo satisfacer nómina su personal lo cual motiva gran alarma por desastrosas consecuencias que para este y economía Mallorca acarrearía situación actual.—Salúdale respetuosamente.—Suau, Presidente».

La Cámara de Comercio de esta ciudad ha dirigido al ministro de Obras Públicas y al Director general de Ferrocarriles el siguiente telegrama:

«Ante suma gravedad situación de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca imposibilitada de atender pago personal en situación angustiosa ruegole con todo encarecimiento que con la suma urgencia que el caso requiere sea resuelta favorablemente la petición de auxilios que tiene presentada.

Salúdale atentamente, José Casasnovas, presidente Cámara Comercio Palma Mallorca»

«Ministro Obras Públicas—Madrid.

Ante pavoroso conflicto representado falta pago haberes febrero personal Compañía Ferrocarriles Mallorca debida angustiosa situación económica ruego encarecidamente a V. E. pronto envío fondos y al propio tiempo arbitre fórmula permita regularizar marcha económica citada Compañía llevando así la tranquilidad

cerca ochocientas familias y asegurando continuación servicio público a ella encomendado.

Salúdale respetuosamente, Ramis de Ayreñor, presidente Jurado Mixto Ferrocarriles Mallorca»

«Luis Zaforteza. Juan March Ordinas. Juan Salord. Teodoro Canet. Pedro Matutes. Congreso diputados—Madrid.

Ante pavoroso conflicto representado falta pago haberes febrero personal Compañía Ferrocarriles Mallorca debida angustiosa situación económica ruegole interese ministro Obras Públicas pronto envío fondos reclamados empresa y al propio tiempo arbitre fórmula permita regularizar marcha económica citada Compañía. Saludos.

Ramis de Ayreñor, presidente Jurado Mixto Ferrocarriles Mallorca»

PARA NO PERJUDICAR su salud y la de sus hijos no debe emplear otro purgante que el delicioso ricino «Naranjil», que obra siempre radicalmente y se toma como golosina. Rechace imitaciones y exija siempre el auténtico ricino «Naranjil» en su envase con mirilla transparente de papel cristal. De venta en Farmacias.

## Comisión Gestora Municipal

En sesión celebrada el día 25 de Febrero último acordó exponer al público, a efectos de reclamación, por espacio de quince días naturales, a contar del de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial N.º 10.647, correspondiente al 2 del actual, el Padrón del impuesto sobre desahucios de Canalones y otros en la vía pública o terrenos del común.

Lo que se hace público a los efectos de que puedan reclamar los que se crean perjudicados.

Palma 4 Marzo de 1935.—El Alcalde-Presidente, Luis Ferrer.

## Montepío Músico Palmesano

Convoca a todos los señores músicos de las Islas Baleares, a la reunión que tendrá lugar en la Asistencia Palmesa el día 10 de Marzo a las 10 de la mañana, para darles cuenta de las bases de la Asamblea de Valencia.

LA JUNTA DIRECTIVA

## CUPON 3-6

para invertir en publicidad en este periódico.

Reuniendo la serie de cupones que aparecieron todos los días, debidamente numerados, al final de mes podrán invertirse en publicidad a razón de 2'50 cada colección completa.

Caduca el 31 de Enero de 1936

## TITULOS CHOFER AGENCIA OLIVER SAN JAIME, 9 - PALMA

### Para adelgazar

## SABELIN

Composición de hierbas medicinales. No deja señales de la OBESIDAD, conservando las carnes fuertes y sin arrugas. NUNCA PERJUDICA. ¿Quiere convencerse? Pruebe tan sólo una caja o pida folleto a Casa

Segalá, Rambla de las Flores, Barcelona, 14.

Venta en principales farmacias. Depositario: Juan Velazuela, Farmacias.

Este número consta de 8 páginas

Protectora Cinema  
Hoy a las 3

Reapertura con el gran film  
**EXTASIS**

debido a su especial argumento no es apto para todos los públicos

Estreno inmediato de



La Mujer de mi Marido

# SUCESOS

## Accidentes del trabajo

Sufrieron accidentes, trabajando, siendo auxiliados en la Casa de Socorro:

Francisco Bisbal Castañer, de 17 años, con domicilio en la calle de la Misión, 66, que se produjo una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Bartolomé Ramis Vich, de 31 años, habitante en la calle del Conde de Ampurias, 34, a quien se apreció una contusión en el pie izquierdo.

## Niño alcanzado por un tranvía

Un tranvía de la línea de Coll d'en Rebassa, alcanzó ayer, en el Molinar al niño José Valls Aguiló, de 2 años, magullándole el pie derecho. Fue conducido a la casa de socorro, y desde allí fué trasladado, luego, al Hospital.

## La Tuna escolar médico-valenciana

### En La Puebla

Al dirigirse a Inca las huestes postuladoras de la tuna valenciana, pasaron breves momentos en La Puebla, siendo recibidos en el Ayuntamiento por el Alcalde don Juan Tuñores; el teniente de alcalde don Jaime Reynés y los concejales señores Simó, Siquier, Cladera, Pericás y Rosselló.

«La Estudiantina», «Rivalla» y «Valencia» fueron interpretados por la tuna, en el templo de la plaza del Ayuntamiento, en el cual se había reunido un numeroso gentío que aplaudió las composiciones.

Un donativo del Ayuntamiento. «Refrescan» los músicos y al arrancar el coche se repite la ovación.

### En Inca

A las 6 y media, la estudiantina entre ovaciones y vivas hace su entrada en la plaza de la República, dirigiéndose, como de costumbre, al Ayuntamiento, donde después de un pequeño concierto el Alcalde, en nombre de la ciudad entregó al señor Villarroya, presidente de la agrupación, un donativo en metálico.

Los tunos, invitados por el Consistorio, el Casino Radical y el Club Central, dieron en sus locales un concierto, haciendo gala de su vasto repertorio.

La tuna recibió invitaciones de los diversos casinos que celebraban bailes de Carnaval, haciendo acto de presencia en ellos.

A las 12 la estudiantina comenzó a dar serenatas a varias señoritas, retirándose a las 5 de la madrugada.

A las 12 del lunes salió de Inca la estudiantina.

### En Binisalem

Ya de regreso a nuestra ciudad, en Binisalem dieron un nuevo concierto y fueron obsequiados, lo mismo que en Santa María y en Consell.

### En Palma

Cerca de las tres del lunes por la tarde llegaron a nuestra ciudad los tunos, deteniéndose breves momentos en caso de su madrina la señorita Sabater, donde dejaron depositada el estandarte.

Una fiesta.—La señorita Sabater, como madrina de la Estudiantina, en honor de «sus» tunos dió una fiesta en su mansión.

No hay que decir que ésta resultó brillantísima. Asistieron a la misma los tunos y numerosos invitados, entre los cuales vimos a las señoritas Abina Galindo, María Josefa Sampol, Mercedes Pérez, Catalina Castañer, Nieves Valera, Pepita Montaner, Antonia Mulet, Catalina y Juana Vidal, Juana Pons, Clementina Soledad, Dolores Fiol, Flora y Visilación Riera, Dorotea Ferrá, Teresa Gamarrá, Camila y Adelina Ruiz y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

En el Círculo Mallorquín.—La estudiantina médico-escolar valenciana recibió atenta invitación para asistir al baile que tuvo lugar anteanoche en nuestro primer casino.

A causa de la hora avanzada en que se terminó el baile que mencionamos, fué imposible que pudieran darse una serie de serenatas que se habían anunciado, ya que desde el viernes vienen estos chicos que postulan para la obra pro antituberculosa, haciendo un ajeteo que solo pueden resistir a duras penas los que están animados por la nobleza de la caridad.

Postulación.—A las 9 de la mañana de ayer la estudiantina empezó a postular por nuestras calles, dando un concierto también en El Terreno.

Visita y serenata.—Poco más de la una la Tuna visitó nuestra primera autoridad civil.

El Gobernador agradeció la atención de los estudiantes valencianos, teniendo para ellos frases de loanza por la obra que ven realizando, de cuyo éxito en los pueblos dijo haber tenido conocimiento.

El señor Manent entregó un donativo en metálico a los visitantes.

La tarde de anteayer.—Después de comer la estudiantina invitada por su compañero Manolo Mora, estuvo en su casa tomando café y dulces «haciéndose» un rato de música.

A las siete en el Círculo Mallorquín entró la estudiantina.

El salón de fiestas ofrecía un aspecto sorprendente.

La orquesta Mayans, sobradamente conocida por nuestro público amenizó el baile.

A las ocho la Tuna interpretó diversas composiciones entre las que sobresalieron el minuetto de Mozart y el Momento Musical de Schubert en cuyas composiciones la Tuna ha cosechado las más grandiosas ovaciones.

Después del concierto y mientras se interpretaba el Himno Valenciano la señorita Sabater del brazo del presidente de la Tuna señor Villalonga se adelantó hasta el estandarte del que pendió una artística corbata mientras el público puesto en pie ovacionaba a la Tuna y a su madrina.

La corbata es de seda amarilla pintada por el señor Vila. Luce un payés y una payesa; una dedicatoria, el escudo de Palma, la fecha; en la parte superior hay una silueta de la Catedral y de Belver así como también figura el nombre de la madrina.

Es una obra perfecta que fué comentada.

Fiesta de los tunos.—Ayer noche los tunos sentaron a su mesa a los padres y hermano de la madrina, a esta y a las señoritas Flora Riera, Alvarez-Campana y a Nieves Valera.

Por la noche tuvo lugar en el Hotel Palma una animada fiesta que duró hasta más allá de la una de la madrugada.

Serenatas.—Esta madrugada la Tuna Valenciana ha recorrido las calles de nuestra ciudad dando serenatas a distinguidas señoritas.

Lo que dice el señor Villarroya

Hemos preguntado al señor Villarroya su impresión referente a la acogida que ha tenido en Mallorca el cual nos ha manifestado lo siguiente:

«Estoy muy agradecido a todos los mallorquines, las atenciones y muestras de afecto y simpatía que hemos recibido son innumerables. Las autoridades no tan solo nos han prestado su apoyo material, sino que hemos recibido ofrecimientos de las mismas.

De la visita a Mallorca pueden estar seguros que guardaremos un grato recuerdo»

Visitas de despedida.—Salida de los tunos

Los runos embarcaron en el correo de ayer y antes visitaron, despidiéndose de los mismos, al alcalde y al presidente de la Diputación, cuyas autoridades les entregaron donativos.

Acudieron al muelle a despedir a los que fueron nuestros huéspedes un buen número de estudiantes y numerosos señoritas cuya amistad supieron captarse.

Al soltar la última amarra el buque que los conduce a la ciudad del Turia, el grandioso Abat entonó el himno «Mahoma murió»

# TEATRALES

## Principal

Con una magnífica entrada: ocupadas la casi totalidad de localidades, se estrenó ayer en este coliseo la super-opera de la Ufa «La princesa de la Czarda», adaptación de la célebre opereta de igual título del maestro Kalman. Sabida es la popularidad de esta obra, debida principalmente a las deliciosas melodías de su partitura, que debía traducirse forzosamente en una gran curiosidad del público por ver la transposición de la misma al film, doblemente justificada al tratarse de una editora del prestigio de la Ufa.

El conocido animador George Jacoby, que ha llevado a cabo la dirección de esta versión cinematográfica, ha salido airoso de su empresa, teniendo en cuenta que la obra «La princesa de la Czarda» encierra un asunto esencialmente teatral—vida, amores y triunfos de una diva de la opereta—que no permite al director de escena apartarse extremadamente del ambiente so pena de desvirtuar la obra.

Para lograr el objetivo perseguido de agradabilidad que debe presidir en toda opereta, se apoya el realizador en dos factores esenciales, como son las melodías del maestro Kalman, que la orquesta Andor Haltai ejecuta a compás de la película, con el sentimiento y buen gusto propios de las orquestas zingaras, melodías sobrado conocidas para calificarlas ahora, que acompañan la acción en toda su longitud y constituyen—huelga decirlo—una de las mejores partituras que nos ha brindado el cine.

El otro factor que contribuye en no poca medida a dar amenidad al tema, es la parte festiva, a la que concede especial preponderancia, ayudado por dos cómicos que el cine alemán ha hecho ya populares entre nosotros: Paul Kemp y Paul Horbiger. Ambos cuidan en el transcurso de casi toda la obra de mantener la carcajada en boca del espectador merced a las gracias que el animador les ha encomendado en la versión cinematográfica.

Otro de los aciertos esenciales de la cinta ha sido el encargar el primer papel de la misma a la deliciosa actriz y cantante Martha Eggerth, que en la interpretación de la protagonista hace gala una vez más de su de-

licada elegancia, sus habilidades como danzarina y de la ductilidad de sus facultades vocales para la interpretación de la opereta, de la que resulta intérprete ideal por unir cuantas facetas artísticas y personales exige el género.

La secundan con discreción el galán tenor Hans Sonker, Paul Horbiger y Paul Kemp—a quienes acompaña en lo tarea de hacer reír la actriz cómica Ida Wust—que según ya hemos dicho, pasan de hecho a ser primeros personajes por la gracia innata y maestría expresiva que ponen en la representación de sus regocijantes siluetas.

«La princesa de la Czarda» es una opereta ideal para los amantes de la buena música y para cuantos aspiran a divertirse.

Su estreno constituyó ayer un éxito apoteósico, como lo demostraron las calurosas ovaciones con que el público subrayó las escenas más culminantes.

## Lirico

Ayer la compañía de revistas de Margarita Carbajal estrenó la obra «Las mujeres del Zodíaco» cuyo libreto—no exento de gracia—ofrece múltiples ocasiones para que los maestros Benlloch y Rivera nos ofrezcan una serie de números alegres y espectaculares que el público acogió con cálidos aplausos.

En la interpretación se distinguieron sobremedera Margarita Carbajal—haciendo gala de su gracia y simpatía—Consuelo Gómez y Encarnación Mañez y Carlos Garriga, Pepe Alba y Pepe Bárcenas que derrocharon vis cómica a caudales.

Cabe citar también la actuación de los excelentes bailarines Juanita Barceló y Sacha Gandine.

La obra estuvo magníficamente presentada.

Hoy—tarde y noche—tendrán lugar las últimas representaciones de «Las mujeres del Zodíaco»

## Balear

Ayer se inauguró la temporada de Cuaresma, estrenándose la producción hablada y cantada en español «Su última canción», que por la fuerza dramática de su trama y excelente realización, obtuvo un enorme éxito.

Alcanzó un gran triunfo en la parte de protagonista el notable tenor mexicano Alfonso Ortiz, que aparte sus admirables dotes de cantante, posee un raro temperamento de buen actor.

Se estrenó también ayer el film «Hombres de presa».

Muy hábil. Rica en paisajes y, como en la época del cine mudo, utiliza con frecuencia el encadenamiento de imágenes para indicar sucesiones o dar la sensación de un constante fluir de ideas.

El tema poderoso, bien construido, comprende numerosas escenas emocionantes y que tienen un real alcance satírico. ¡Qué diferencia hay entre este film y las numerosas películas que se fabrican en serie! Buena foto y sonido limpio.

La creación de Gemier tiene un relieve tal que oscurece un poco la labor del resto de los intérpretes. Marcelle Geniat, bien en su papel. Creación espiritual de Edith Mera. Pasqual encarna, sin hacer demasiada caricatura, un cómico jefe de publicidad.

## «Born»

Ibérica Films presenta en este sala la superproducción nacional hablada y cantada en español «Una semana de felicidad» delicioso comedia musical en la que Toni D'Algy reaparece junto con Raquel Rodrigo y Antonio Palacios.

## Moderno

Hoy se estrenará el film ruso «Croz», una obra de la cinematografía rusa, desprovista de toda tendencia política y de propaganda y que al ser presentada en París en sala de exclusivas, ha sido clasificada por prensa y público como la más bella obra del cinema ruso.

De complemento se estrenará otra exclusiva perteneciente como «Croz» a la famosa marca Ufilms titulada «De tren a tren dos bodas», interpretada por Marian March y Anthony Bushell.

## Oriental

Se anuncia para hoy jueves la proyección de la espectacular revista en colores «El rey del Jazz» por John Botes.

Completará el programa la interesante película «Amor prohibido» de la que es protagonista la notable artista Bárbara Stanwyck.

## Rialto

Hoy Artistas Asociados presentarán en este salón una de las grandes exclusivas de la temporada, «Sorell e Hijo», un film de la British, en la que Margot Grahame, es una de las más interesantes figuras del reparto de «Sorell e Hijo», en el curso de la película la señora Sorell abandona su esposo e hijo, cuando quiere volver a introducirse en la vida de Sorell su presencia constituye una amenaza para la paz de espíritu de su marido primero, puesto que viene como rica mujer de mundo a disputar el cariño de su hijo, al que esclavizó por él su vida, con amor y abnegación.

De esto se desprende que el personaje encarnado por Margot Grahame es de vital importancia en el desarrollo del gran drama humano de «Sorell e Hijo» drama que conmovió al mundo entero cuando fué

llevado a la pantalla muda con el título de «El Capitán Sorell».

«Mandalay», cuyo escenario es el horizonte lejano de aquel país oriental en el que se desarrolla una historia trágica, Kay Francis, la exquisita actriz es la protagonista de este film en el que puede mostrar una vez más la esplendidez de su hermosura. Con ella trabajan Ricardo Cortez y Lyle Talbot dirigidos por el insuperable Michael Curtiz.

## Profetora Cinema

Hoy tendrá lugar la reapertura de este salón, cuya dirección artística ha sido encomendada a un conocido cinematografista, el cual piensa imprimir un sello especial a los programas, para conseguir el mayor favor del público.

Para hoy se anuncia la reposición del film «Extasis», que tantos comentarios sugirió en su estreno, haciendo desfilan por este local un numerosísimo público. Como se recordará, se trata de un film, cuyo argumento especial, no es apto para toda clase de público, no siendo recomendable a menores, ni personas de poca cultura.

En breve irán desfilando por su pantalla, las mejores producciones europeas y americanas, de lo cual será un exponente, el próximo estreno de la gran super-producción Columbia, presentada por Cifesa «La antorcha de los éxitos», que lleva por título: «La mujer de mi marido», cuyos intérpretes son: Elisa Landi, Joseph Schildkraut y Frank Morgan.

## Asistencia Palmesana

Para hoy jueves desde las tres y media de la tarde se anuncia la proyección de un interesante film Metro Goldwyn Mayer.

Se trata del formidable drama de aviación «Titanes del cielo» admirablemente interpretado por Wallace Beery, Clark Gable y Conrad Nagel.

Como complemento de esta gran producción se proyectará una revista Metro, una cómica y unos dibujos sonoros.

# GACETILLAS

AUTOS-TAXIS DAVID—Objetos hallados en los autos-taxis David durante el mes de febrero de 1935 los cuales se hallan depositados en «David Mallorca S.A.»—Calle Tomás Forteza, 140-157:

Tres guantes de señora, un guante de caballero, un pañuelo de señora, dos bufandas, un aparato para poner parches, dos paquetes, un libro y una llave.

# RELIGIOSAS

## Santos del día

Sto. Tomás de Aquino, dr.

## Cuarenta Horas

Continúan en la Iglesia parroquial de San Miguel, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las 6:30; a las 9, Horas y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro; a las 6:30, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

## Actos religiosos

En la Merced, a las 7:30, Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, después del Via-Crucis, Gran Hora Santa.

—En el Socorro, continuación de los «Quince Jueves» en honor en Sta. Rita de Casia:

Por la tarde, a las 6:30, después del rosario.

## Visita

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Nerí.



## «URANIA»

PRODIGIOSA LOCION CAPILAR

Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo tanto es el producto más eficaz para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.

Venta exclusiva para las Islas Baleares, Perfumería del Sr. Francisco Quetglas, Calle Santa Eulalia, 27 al 29, Palma de Mallorca.

## Agencia Oficial

DE

Gaspar Salom

INCA - Teléfono 7

Exposición de todos los modelos y stock de recambios legítimos»

El número de nuestro teléfono es el 1745

# Rialto

Todos los días a las 3:30

¡Un doble programa insuperable!

WARNER BROS. FIRST NATIONAL



Kay FRANCIS

RICARDO CORTEZ



Un idilio romántico y accidentado

SORRELL E HIJO

por H.B. WARNER

reprodución BRITISH y DOWLING

En Español

El drama de una mujer que abandonó sus deberes de madre, de un hombre que se sacrificó con exceso, y de un amante hijo, agradecido a los desvelos de su padre que le consagró su vida!

¡Un canto sublime al amor paternal!

Miércoles próximo a las 9:30. ¡Un programa que causará sensación!

# Una visión de las Baleares

Música del MAESTRO SAMPER «Suite de Mallorca» con la cooperación de la orquesta PABLO CASALS

Y



Una verdadera filigrana musical

# Moderno

Todos los días a las 3:30

DOS GRANDES ESTRENOS



MUSICA: MISCHA SPOLLANSKI Y CLIFFORD GREY

DIRECTOR: PAUL HERTZBACH

MARIAN MARSH

ANTHONY BUSHELL

Y

# GR OZA

PRESENTE

A. TARASOVA • I. CHUVELY

DIRECTOR: V. PETROV

Arte supremo, emoción profunda. Poesía, sublime.

Una obra maestra de la cinematografía rusa, desprovista de toda tendencia política y de propaganda.

Lunes: Una hermanita deliciosa y Pescada en la calle

# SERVICIO TELEGRAFICO

## LA POLITICA ESPAÑOLA

### El comercio con Francia

Madrid 6 a las 22.—En el Consejo celebrado hoy se ha examinado la suspensión de las negociaciones con Francia.

El ministro de Hacienda manifestó que aunque la retirada de la delegación francesa obedeció a la actitud firme de España, esta posición firme no hay motivo alguno para variar; de modo, que a su juicio, no ha lugar a que el gobierno español presente nuevas proposiciones que varíen su posición.

Francia ha invocado en sus relaciones comerciales con nosotros que la balanza comercial le era desfavorable y ha mejorado sus posiciones.

Ahora nuestra posición comercial se ventajó con respecto a Francia, que ha decaído enormemente, y ha llegado el momento de parar la caída, ya que el balance de pagos con Francia es desfavorable para nosotros.

El Gobierno español y su delegación mantuvieron la defensa de los intereses españoles sin temor a la amenaza del cierre de fronteras en los momentos en que era más peligrosa.

Después las posiciones han ido acercándose a la pretensión de que Francia administre las licencias de exportación.

Ha cedido hasta conformarse en dejarnos en libertad de administrar hasta el sesenta y cinco por ciento.

También ha variado su posición sobre las tasas a frutas y legumbres, si bien mantiene la del 15 por ciento sobre mandarinas.

Respecto a automóviles Francia ha sostenido la pretensión de unos contingentes que equivaldrían a un régimen absoluto a favor de la industria automovilística francesa.

El señor Marraco dice:

—Este privilegio creo que no podemos admitirlo, porque perjudicaría no solo a un posible desarrollo industrial, sino nuestras relaciones con Inglaterra, Estados Unidos y Alemania.

Con Inglaterra vamos a entablar negociaciones comerciales.

El mercado americano nos interesa también mucho.

Respecto de Alemania estaría propicia a admitir mayor número de frutas de España a cambio de que le compráramos más automóviles.

No hay que olvidar, además, que las empresas automovilísticas americanas dan trabajo en España con el montaje de sus coches y que alguna de ellas está dispuesta a fabricar en España algunas piezas.

Como se ve el privilegio que pretendía Francia redundaría en daño del trabajo nacional.

Anoche la delegación española obsequió con un banquete a la delegación francesa y ésta salió hoy para Francia.

### Información de Instrucción Pública

Madrid 6 a las 22.—El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que estaba recibiendo numerosas cartas y telegramas de felicitación por su reciente disposición en favor del libro español.

En las repúblicas hispano-americanas—añadió—este asunto es de gran importancia y conviene se estudien los frutos provechosos que se obtendrán seguramente al implantarlo, una vez vencidas las dificultades económicas que se presentan para llevarlo a la práctica.

Es un problema—agregó—que afecta a muchos obreros manuales e intelectuales y que podría resolverse se encuentran muchos españoles, cuya ocupación está relacionada con la industria del libro.

### El capitán Ricart, ingresa en el castillo de Santa Catalina

Cádiz 6.—Custodiado por una pareja y un oficial de la Guardia civil, llegó el capitán Ricart, condenado a cadena perpetua por los sucesos de octubre en la Generalidad.

Ingresó en el castillo de Santa Catalina, donde cumplirá la condena por orden de la superioridad.

### Visitas al Presidente de la República

Madrid 6 a las 22.—El presidente

de la República ha recibido esta mañana a don Emilio Miembro, delegado del Gobierno español de la Campsa.

Don Julio Gómez, jefe de sección del Congreso.

Don Juan Calot, representante del Estado en la Campsa.

Los vocales del Consejo nacional de Cultura señores Cabanillas y López Sánchez.

También recibió en audiencia militar al inspector general de la guardia civil general Cabanellas, al inspector de Carabineros general Quijeto de Llano, a los generales Pozas y Rodríguez, al inspector médico del Ejército González Grandá y al coronel de Intendencia de Barbastro.

### Jalón y la construcción de nuevas Casas de Correos

Madrid 6 a las 22.—El ministro señor Jalón dijo:

—Me preocupo de la construcción de nuevas Casas de Correos en Córdoba, Orense y Granada, donde se puede hacer frente al paro obrero, y la de Palma de Mallorca, que hay necesidad de construir aunque allí no existe conflicto de paro.

Desde allí recibí constantes peticiones en este sentido que estimo justísimas, máxime teniendo en cuenta que es una de las poblaciones más visitadas por turistas.

También se construirán las de Cuenca y Oviedo.

### Alba

Madrid 6 a las 22.—El señor Alba marchó hoy a San Juan de Luz.

Regresará el martes.

### La baja de la libra esterlina

#### Un editorial de "Diario de Madrid"

Madrid 6 a las 20.—Los periódicos se ocupan de la baja de la libra esterlina, pidiendo al gobierno que se prevenga.

«Diario de Madrid», dice: «Nosotros no vemos sino que se van perdiendo los mercados y que estos mercados se pierden por causas que no tienen sencillo remedio; pero otras por ser desplazados en precio nuestros productos o por creárense en el extranjero dificultades para el cobro de nuestras exportaciones, porque nosotros no somos excesivamente activos en la provisión de divisas para pagar lo que importamos; es decir: por mantener una singular política de adhesión monetaria a países que no son los que más nos interesan comercialmente.»

Y ahora, en plena campaña naranjera y con el problema acérrimo que tenemos pendiente, ¿vamos a seguir despreocupándonos de la baja de la libra esterlina si esta se acentúa en grado sensible?»

### Consejo de ministros

#### Referencias y nota oficiosa

Madrid 6 a las 22.—Desde las 10 y 30 hasta la 1:30 estuvo reunido el Consejo en la Presidencia.

El señor Jalón manifestó que el señor Anguera informó de asuntos de Trabajo, especialmente los despidos de obreros de Riotinto.

Este problema no se solucionó por enfermedad del señor Anguera, que mañana reanudará sus gestiones para informar en el próximo Consejo.

Diose cuenta de las sentencias de muerte por los sucesos de Medina de Rioseco, contra Félix Fernández y Ezequiel Casquete, las cuales han sido remitidas al Supremo.

El gobernador de Asturias informa de la situación de los obreros de la Constructora Naval de Reinosa y también de la suspensión de las obras del pantano que se construye en aquella región por dificultades en la aplicación de las normas para indemnizar a los propietarios de terrenos.

El Gobierno se ha ocupado de la iniciativa sobre comunicaciones transoceánicas y líneas del Mediterráneo, Brasil y Plata.

El señor Orozco traerá al próximo Consejo un informe.

El señor Jalón añadió que para activar los trabajos de las casas de Correos que se construyen, propuso

acelerarla en Cuenca, activando los trámites en La Coruña.

Con el mismo deseo de contribuir a remediar en parte el paro forzoso—dijo—he traído al Consejo proyectos para construir edificios de nueva planta para comunicaciones en Córdoba, Orense y Granada y aun cuando en Palma de Mallorca no existe aquel grave problema, por circunstancias de ser población de gran afluencia de turismo, también se construirá una nueva casa de Correos.

Todos los trámites se llevarán con celeridad para que las obras se acometan cuanto antes.

Los ministros de Industria y Agricultura informaron de la excursión a levante, exponiendo aspectos del paro obrero y heladas.

Se acometerán obras urgentes de carreteras en Nules, Grao y Burriana, otras de defensa de inundaciones en Alcira y otras en Carcagente.

Acordose remediar el problema de la helada de naranja, mediante una ponencia que presentarán ambos ministros, probablemente extendiendo el área de cultivo y operaciones de crédito a los agricultores.

El señor Vaquero informó del afianzamiento del orden público y dictámenes de los gobernadores para remediar el paro.

El señor Roeha informó de varios asuntos de Estado y de las negociaciones con Francia, añadiendo el señor Jalón que podía facilitar una referencia oficial respecto a quedar sin efecto el arreglo complementario de la fecha de 6 de marzo del año último.

Esto ocasionó una reunión de comisiones para buscar puntos de coincidencia.

El Gobierno español llegó al mínimo de peticiones y al máximo de concesiones; pero esta buena disposición de España no evitó que Francia retirara sus delegados, suspendiendo las negociaciones que el Gobierno español está siempre dispuesto a reanudar cuando el gobierno francés lo considere oportuno.

La nota oficiosa dice: **Justicia:** Ascensos y nombramientos de magistrados. **Reposición de funcionarios.** **Guerra:** Concediendo la medalla de sufrimientos a doña Pureza Aguirre, viuda del diputado señor Oreja, asesinado en Mondragon. **Propuestas de libertad condicional.** **Ley de supresión del consorcio de Industrias militares.** **Creación de una dirección general de Industrias militares.** **Creando una Jefatura militar de ferrocarriles y reorganizando los servicios.** **Martina:** Autorizando la presentación de un proyecto de nuevas construcciones navales. **Adquisición de material para la defensa del litoral.** **Gobernación:** Regulando el ingreso en la Orden de la República de quienes cooperaron a la acción del Gobierno en los sucesos de Octubre. **Hacienda:** Concurso para instalar la Dirección de la Contribución Territorial. **Reorganizando la Dirección de lo**

Contencioso, estableciendo el ascenso por antigüedad. **Instrucción Pública:** Un decreto jubilando al catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza don Gil Gil. **Otro idem creando en Almería una Escuela Profesional de Comercio.** **Otro nombrando vocal del Consejo nacional de Cultura a don Antonio Mompeon.** **Otro aprobando los proyectos para construir en Ciudad Rodrigo y Cella (Teruel) edificios con destino a Escuelas graduadas.** **Otro autorizando obras en el pantano Blasco Ibañez.** **Agricultura:** Uno delimitando la zona forestal de Granada. **Industria:** Uno regulando la exportación de patatas.

Madrid 6 a las 20.—En el Consejo nada se trató de política. Se cambiaron impresiones sobre la ruptura de las negociaciones comerciales con Francia.

Se convino en que como España llegó al límite en las concesiones no hacer ninguna gestión.

España se mantendrá en actitud expectante, puesto que a Francia le interesa tanto o más el acuerdo. Momentáneamente no produce perturbaciones puesto que la exportación de naranjas ha terminado.

Se habló de la necesidad de negociar rápidamente convenios con otros países a base de intercambios. Abad Conde sometió una propuesta de construcciones navales.

Se iniciará la reparación y modernización de acorazados por estimarse lo mas urgente.

Después se desarrolló el plan completo de construcciones y reparaciones.

Se habló de las comunicaciones marítimas, especialmente la ayuda que pide al Gobierno la «Compañía Ibarra».

Se encargó a Orozco que estudie la pretensión.

**Del fracasado movimiento sedicioso**

#### Detenciones en Madrid

Madrid 6 a las 22.—La policía detuvo esta madrugada última en un bar a José Martín Souto, Fernando Blanco Sandoval y José Brediana Pelaez, huidos de Asturias, que cobraban socorros de los comités comunistas y socialistas y venían haciendo gestiones para obtener pasaportes falsos para huir hacia Francia.

Estas operaciones las realizaba Martín Souto.

Se le ocuparon varios billetes del ferrocarril de León y de varias estaciones de la cuenca minera.

Souto estuvo preso en León con motivo de los sucesos revolucionarios.

También se le detuvo en Oviedo como supuesto autor de un atraco. Blanco es secretario del comité provincial de Juventudes Socialistas de León y reclamado por los sucesos de octubre.

Brediana vino de Gijón y se le ocuparon un cuaderno con numeración de billetes de 50 y 100 pesetas, cuyos datos no supo justificar el detenido.

Cuando fijaban unos pasquines contra el Gobierno en la plaza de Antón Martín, fué detenido Angel Cristóbal.

El cadáver fué trasladado al palacio de la calle de San Bernardino.

### SUCESOS

#### ¡Niñerías!

Zaragoza 6.—Una pareja de guardias de Asalto sorprendió a una cuadrilla de seis muchachos, el mayor de 14 años, que se dedicaban a cometer pequeños robos que rodeaban de aparato pelucosco.

Tenían sus reuniones en la histórica torre de la Zuda, que se encuentra deshabitada.

Para penetrar en ella se valían de una llave falsa.

Han sido puestos a disposición del Tribunal de Menores.

### Accidente de automóvil

#### Un muerto y varios heridos

Cuenca 6.—En el sitio conocido por «El Morte», en el kilómetro 11 de la carretera de Tarazona a Teruel, ha ocurrido un accidente de automóvil, del que resultó muerto el guardia civil Eliseo Monedero, gravemente herida la esposa de éste Esperanza Martínez y también con lesiones graves los jóvenes José Manuel y Valentín Calleja, de 16 y 14 años respectivamente.

### Tragedia de aviación

#### Dos muertos y diez heridos

Madrid 6 a las 20.—En las primeras horas de la tarde acudieron al Aeródromo de Barajas los aviadores civiles Víctor López Rodríguez y Santiago Veiga Alvarez.

Subieron en una avioneta de 16 caballos para realizar un vuelo con propósito de llegar a Colmenar Viejo.

Pilotaba el aparato Víctor, que recientemente había hecho el servicio militar en aviación y al licenciarse continuó como aviador civil en Barajas.

Al llegar a la barriada de Cuatro Caminos sufieron una avería y descendieron con intención de aterrizar en un solar de la calle de Cabolinas; pero por falta de espacio la avioneta se estrelló contra la pared lateral del primer piso de la casa inmediata, donde está instalado un colegio de párvulos, que en aquel momento estaba lleno de niños.

El fusilaje se empotró en la pared, entrando en la clase, mientras las alas destrozadas calan en el solar y luego el propio aparato, que se incendió.

Veiga tenía la cabeza y las piernas destrozadas, resultando muerto. Su compañero Víctor sufre gravísimas heridas.

Se le llevó a la Casa de Socorro; se teme que fallezca.

Diez niños resultaron heridos; de ellos, Luisa Marian González, de 6 años, falleció a las 7 de la tarde en la Casa de Socorro.

Siete niños están graves. La profesora auxiliar Socorro Lobo, que estaba dando clase, resultó contusionada.

Victor, era natural de Lugo y Veiga de Coruña.

Ayer al mediodía entraron en el cementerio los niños Emilia y Consuelo Montero, hijas de un sepulturero y Francisco Caves, hijo del jardinero de la finca del marqués de Valdecilla con objeto de coger algunas mimosas y cuando ya salían del cementerio observaron que el mausoleo estaba abierto y con señales de haber sido profanado.

Los chicos dieron grandes gritos y salieron volando, dando cuenta a sus padres, que llegaron enseguida, comprobando que la lápida que cubría el nicho estaba tirada por el suelo, rota en varios pedazos y la caja con la tapa levantada.

Como no quisieron tocar nada hasta que llegara el juez, se desconoce lo que ocurriría en el cementerio.

Hechas las pesquisas inmediatas, se observó que los asaltantes del camposanto entraron saltando una alta pared de piedra de un huerto próximo, dejando en la pared señales de estopa de alpagatas.

Se supone que una vez dentro del cementerio llegaron al nicho que ocupa el panteón de la familia de don Ramón Pelayo y con cuidado sacaron la lápida de mármol que cubría el nicho; hecho esto quitaron la parecilla de ladrillos que había de tras de la lápida y sacaron fuera el féretro carcomido por el tiempo, ignorándose hasta ahora más detalles.

Después, para no dejar huellas, se llevaron los ladrillos de la pared, lo limpiaron todo y colocaron nuevamente la lápida, que quedó en su lugar para que nadie pudiera saber nada de la profanación, pero sin duda la lápida quedó mal pegada y se cayó hacia adelante con las letras hacia el suelo, rompiéndose y descubriéndose la profanación.

Los ladrillos de la paredilla que se llevaron los asaltantes han aparecido junto a la pared por donde saltaron.

El hecho ha indignado a toda la provincia.

Se ha hablado de hacer manifestaciones en la ciudad como protesta del hecho, incalificable por haber sido el marqués generosísimo para la provincia, a la que dotó de escuelas y de una Casa de Salud en Valdecilla, que le costó veinte millones de pesetas, para que los pobres tuvieran, en caso de enfermedad, asistencia gratuita: un verdadero sanatorio con todo lujo.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y el juez instructor de Santaña, que instruye diligencias.

En Santander produjo la profanación enorme impresión, siendo numerosas las representaciones de distintas entidades que acudieron al Gobierno civil para expresar su condolencia y protestar del bárbaro hecho.

Se pretendió también organizar una manifestación para las ocho y media de la tarde, pero el gobernador civil interino lo prohibió y además se situaron fuerzas de Asalto en las inmediaciones del Gobierno civil.

Tampoco se ha autorizado para mañana.

De todas formas, el comercio quiere exteriorizar su protesta y parece que invitará a un cierre general durante parte de la mañana.

Se han cursado telegramas de pésame a los marqueses de Pelayo y la Federación Universitaria Escolar publica en la prensa su protesta por la profanación de la sepultura del marqués de Valdecilla, que había creado el pabellón de su nombre en la Universidad Central.

### BOLSA

#### COTIZACIONES

##### MADRID

6 a las 22:00

Deuda Interior . . . . . 73:11

» Exterior . . . . . 87:4

Amortizable 4 p g . . . . . 00:04

» » 5 p g . . . . . 03:50

Emisión 1929 . . . . . 102:00

Deuda Amortizable 5 p g . . . . . 06:00

Emisión 1917 . . . . . 06:00

Deuda Amortizable 5 p g . . . . . 102:00

Emisión 1927. Con impuesto . . . . . 00:00

Cédulas Banco Hipotecario España 4 p g . . . . . 89:25

Cédulas Banco Hipotecario España 5 p g . . . . . 96:90

Cédulas Banco Hipotecario España 6 p g . . . . . 106:25

Banco de España . . . . . 568:00

Banco Español Río de la Plata . . . . . 00:00

Banco Español de Crédito . . . . . 00:00

Compañía Arrendataria Tabacos . . . . . 00:00

Banco Hispano Americano . . . . . 00:00

Azucareras preferentes . . . . . 00:00

Azucareras ordinarias . . . . . 00:00

Ferrocarriles Nortes . . . . . 271:00

Id. Alicante . . . . . 202:75

Franceses . . . . . 48:40

Libres . . . . . 85:40

Dolares . . . . . 7:29

Pesos argentinos . . . . . 1:83

Marcos oro . . . . . 0:00

Deuda Interior . . . . . 73:11

» Exterior . . . . . 87:4

Amortizable 4 p g . . . . . 00:04

» » 5 p g . . . . . 03:50

Emisión 1929 . . . . . 102:00

Deuda Amortizable 5 p g . . . . . 06:00

Emisión 1917 . . . . . 06:00

Deuda Amortizable 5 p g . . . . . 102:00

Emisión 1927. Con impuesto . . . . . 00:00

Cédulas Banco Hipotecario España 4 p g . . . . . 89:25

Cédulas Banco Hipotecario España 5 p g . . . . . 96:90

Cédulas Banco Hipotecario España 6 p g . . . . . 106:25

Banco de España . . . . . 568:00

Banco Español Río de la Plata . . . . . 00:00

Banco Español de Crédito . . . . . 00:00

Compañía Arrendataria Tabacos . . . . . 00:00

Banco Hispano Americano . . . . . 00:00

Azucareras preferentes . . . . . 00:00

Azucareras ordinarias . . . . . 00:00

Ferrocarriles Nortes . . . . . 271:00

Id. Alicante . . . . . 202:75

Franceses . . . . . 48:40

Libres . . . . . 85:40

Dolares . . . . . 7:29

Pesos argentinos . . . . . 1:83

Marcos oro . . . . . 0:00

Deuda Interior . . . . . 73:11

» Exterior . . . . . 87:4

Amortizable 4 p g . . . . . 00:04

» » 5 p g . . . . . 03:50

Emisión 1929 . . . . . 102:00

Deuda Amortizable 5 p g . . . . . 06:00

Emisión 1917 . . . . . 06:00

Deuda Amortizable 5 p g . . . . . 102:00

Emisión 1927. Con impuesto . . . . . 00:00

Cédulas Banco Hipotecario España 4 p g . . . . . 89:25

Cédulas Banco Hipotecario España 5 p g . . . . . 96:90

Cédulas Banco Hipotecario España 6 p g . . . . . 106:25

Banco de España . . . . . 568:00

Banco Español Río de la Plata . . . . . 00:00

OBRAS PUBLICAS

El nuevo plan de carreteras

El Ingeniero Jefe de Obras Públicas Conde de Bayona, con referenc...

Este Ministerio ha tenido a bien disponer...

El Conde de Bayona ha solicitado la inclusión de la anterior disposición...

Es deseo del Ingeniero Jefe de Obras Públicas imprimir la mayor actividad al asunto.

AUDIENCIA

Hurto

Ayer se celebró el juicio oral de la causa contra José Prades Maunense...

El Fiscal señor Marín acusó al procesado de que el día 2 de Septiembre del pasado año penetró en la casa número 5 de la calle de Santañy de esta capital...

La defensa, a cargo del abogado don Antonio Bonet, alegó que su defendido se encontraba sin medios de vida...

Robo

Se celebró después el juicio oral de la causa contra Francisco Ruiz Lario y Salvador Pelayo Alegre...

En la noche del 28 al 29 de Julio último, puestos de acuerdo los organizados penetraron, escalando una tapia primero y abriendo una puerta después con una llave falsa...

Los procesados se confesaron autores pero haciendo las alegaciones de su defensor...

El juicio quedó concluido para dictar sentencia.

Señalamientos

Para hoy está señalada la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Ramón Jaume Amengual acusado de hurto...

También está señalada para hoy el juicio oral de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra José Roca Vives y Sebastián Mateu Liabrés sobre robo.

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Lorenzo Pericás Vicens y por ella se condena a dicho procesado, como autor responsable de un delito de robo con una circunstancia atenuante y otra agravante, a la pena de 1 año de presidio menor, accesorias y costas.

PROGRAMA PARA HOY

Para los radioyentes

Radio Barcelona EAJ 1 (377,4 metros, 20 Kw., 795 kilociclos). 7,15: Primera edición de «La Palabra» (Diario hablado de Radio Barcelona) Discos.

TURISMO

El señor Segrelles y la iluminación de las Cuevas del Drach

El notable pintor señor Segrelles ha visitado detenidamente, acompañado de algunos Directivos del Fomento del Turismo...

Felicitación

Por la Dirección General de Turismo (Presidencia del Consejo de Ministros), y a la vista de los resultados obtenidos en el servicio de información por la Oficina de Palma...

Animación turística

Es grande el aumento de afluencia turística que se nota en los diferentes lugares y hoteles de Mallorca que se van animando.

21:05. Emisión a cargo del baritono Eduardo Brito.

21:30. Orquesta de Radio Barcelona; «Por una rosa» (valse), Waldteufel; «Agua, azucarillos y aguardiente» (selección). Chueca: «El cantar del arriero» (raconto de Mariblanca), Díaz Gilles.

22:00. «La Palabra». Emisión de diez de la noche. Directamente desde Madrid. Sesión de Cortes, Resumen de todas las informaciones y noticias radiadas durante el día.

22:15. Canciones murcianas. Recital por la cantatriz Concepción Calvo de Sánchez Parra: «Canto de la trilla»; «Las torras»; «Parranda del campo de Lorca»; «Parranda del tres»; «Parrandas llamadas del uno».

22:45. Música de cámara: «Trio en fa menor op. 30», Reinhard: a) Andante-allegro moderato una enérgico; b) Andante sostenuto; c) Scherzo; d) Allegro non troppo. Rosaura Coma, piano; Fernando Pérez Prió, violoncello; Concepción Compte, armonium.

23:15. Programa de oberturas, por la orquesta de Radio Barcelona: «La princesa de los zapatos de oro», Rust; «El rey de Is», Lalo; «La gruta de Fingal», Mendelssohn: «La isla desierta», Haydn.

23:40: Programa de discos. 24. «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones.

Cierre de la Estación. E A J-18 - Radio Mallorca 201,1 metros 1493 kilociclos Tarde

A las 19.—Apertura de la estación. —Boletín meteorológico facilitado por la Diputación de Baleares.—Discos solicitados.

A las 19:30.—Bello recuerdo, pasodoble.—Selección de El Canto del Desierto; Frags. de La Venus Moderna; Síntesis Sinfónica de Tristán e Isolda, de Wagner; Frags. de Il flauto Mágico, de Mozart.

A las 14.—Crónica Cinematográfica. A las 14:30 se radiarán las Carteleras de teatros.—Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación. Noche

A las 20:00.—Apertura de la Estación.—Emisión dedicada a los niños. A las 20:30.—Boletín meteorológico facilitado por el Grupo de Artillería n.º 1.—Cambios Bolsa, facilitados por la Casa de Banca Recasens y Compañía.—Discos obsequios y solicitados.

A las 21:45. Emisión de cante flamenco. A las 22:30.—Música de baile. A las 22:50.—Diario hablado. A las 23.—Cierre de la Estación.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Miercoles 6

Entradas: Procedente de Barcelona el «Ciudad de Barcelona» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Ciudadela el vapor «Ciudad de Alcudia» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Valencia el velero «Pauilla» con efectos.

Procedente de Mahón el velero «Cala Fornells» con lastre.

Procedente de Tarragona el velero «Estela» con efectos.

Salidas Para Barcelona, la motonave «Ciudad de Barcelona», con el correo, pasaje y carga.

Para Ciudadela el vapor «Ciudadela» con el correo, pasaje y carga.

Para Ibiza y Valencia el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga.

Para Valencia el velero «Pauilla» con efectos.

Para Málaga el velero «Cala Antio» con efectos.

Para Ibiza el velero «Eduardo Weibel» con lastre.

Para San Carlos el velero «Cala Fornells» con abonos.

DEPORTES

Colombófilas

Una suelta en Santañy

La entusiasta sociedad colombófila «La Sportiva Mensajera», de La Libertad, domiciliada en el bar «Ca'n Coll de vidre», el domingo 24 del pasado, efectuó su tercer concurso de la temporada de 1934-35, con palomas de toda edad y con sortija de nido en Santañy.

46 kilómetros línea recta. Tomaron parte 18 concursantes con un total de 77 palomas, debiendo éste verificarse con intervalos de diez minutos de un concursante a otro, habiendo sido asignado 1 hora y media para cubrir premio.

Actuaron en la mesa de controlaje los inteligentes aficionados don Antonio Llobera Martorell, don Antonio Andreu Vaquer y don Bartolomé Torres Garau.

Habiendo sido dirigida la suelta en Santañy por el comandante de la Guardia civil del puesto, los relojes cronometradores fueron puestos en hora por teléfono, empezando a soltar el primer nincho a las 10:30.

Una vez llegadas y cronometradas las palomas, fueron clasificadas por el siguiente orden:

Primer premio: La paloma macho gris n.º 29.807-E-34, propiedad de don Sebastián Vicens Moger, que cubrió el recorrido en 56 minutos 47 segundos, alcanzando la velocidad de 810 metros por minuto.

Segundo premio: La paloma macho gris n.º 22.625-E-34, propiedad de don Mateo Linares Tomás, que cubrió el recorrido en 57 minutos 20 segundos, alcanzando la velocidad de 802/320 metros por minuto.

Tercer premio: La paloma macho Rodado n.º 1.810-R-M-31, propiedad de don Jaime Jordá March, que cubrió el recorrido en 57 minutos 44 segundos, alcanzando la velocidad de 796/740 metros por minuto.

Cuarto premio: La paloma macho

rer en caravana los sitios más interesantes de la isla. Se tiene noticias de que los Duques de Kent irán a Formentor y otras personalidades de relieve mundial, vendrán también a pasar una temporada durante el mes de abril o mayo.

Excursión a Buñola, Orient, Gorch Blau y Escorea

Para el domingo próximo la ha organizado el Fomento del Turismo con el siguiente itinerario:

Salida en autocar del local social a las 7 y media en punto de la mañana para Buñola, Orient y Comasema, donde se apearán para seguir a pie por el Bosch, Barranco del (ases), plá de Cuba, Gorch Blau y Escorea, donde se tomará el camión de regreso.

Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Borne, 34-40. Teléfono 2217.

Cámara de Comercio

De interés para los exportadores a Alemania

La Dirección general de Comercio y Política Arancelaria ha facilitado al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio la siguiente nota publicada por la Oficina Alemana de Noticias (Agencia oficiosa del Gobierno alemán):

Según el nuevo plan alemán, el pago de toda operación de importación necesita un certificado de divisas. El hecho de que la importación sin el mencionado certificado no esté prohibida ha dado lugar, no obstante los repetidos avisos oficiales, a que se haya introducido en Alemania una gran cantidad de mercancías sin este documento, y estas importaciones no han podido conseguir las divisas necesarias para el pago.

El Gobierno alemán hace presente una vez más que la concesión de divisas para el pago de tales importaciones, sin certificado de divisas, no puede tener lugar.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Miercoles 6

Entradas: Procedente de Barcelona el «Ciudad de Barcelona» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Ciudadela el vapor «Ciudad de Alcudia» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Valencia el velero «Pauilla» con efectos.

Procedente de Mahón el velero «Cala Fornells» con lastre.

Procedente de Tarragona el velero «Estela» con efectos.

Salidas Para Barcelona, la motonave «Ciudad de Barcelona», con el correo, pasaje y carga.

Para Ciudadela el vapor «Ciudadela» con el correo, pasaje y carga.

Para Ibiza y Valencia el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga.

Para Valencia el velero «Pauilla» con efectos.

Para Málaga el velero «Cala Antio» con efectos.

Para Ibiza el velero «Eduardo Weibel» con lastre.

Para San Carlos el velero «Cala Fornells» con abonos.

DEPORTES

Colombófilas

Una suelta en Santañy

La entusiasta sociedad colombófila «La Sportiva Mensajera», de La Libertad, domiciliada en el bar «Ca'n Coll de vidre», el domingo 24 del pasado, efectuó su tercer concurso de la temporada de 1934-35, con palomas de toda edad y con sortija de nido en Santañy.

46 kilómetros línea recta. Tomaron parte 18 concursantes con un total de 77 palomas, debiendo éste verificarse con intervalos de diez minutos de un concursante a otro, habiendo sido asignado 1 hora y media para cubrir premio.

Actuaron en la mesa de controlaje los inteligentes aficionados don Antonio Llobera Martorell, don Antonio Andreu Vaquer y don Bartolomé Torres Garau.

Habiendo sido dirigida la suelta en Santañy por el comandante de la Guardia civil del puesto, los relojes cronometradores fueron puestos en hora por teléfono, empezando a soltar el primer nincho a las 10:30.

Una vez llegadas y cronometradas las palomas, fueron clasificadas por el siguiente orden:

Primer premio: La paloma macho gris n.º 29.807-E-34, propiedad de don Sebastián Vicens Moger, que cubrió el recorrido en 56 minutos 47 segundos, alcanzando la velocidad de 810 metros por minuto.

Segundo premio: La paloma macho gris n.º 22.625-E-34, propiedad de don Mateo Linares Tomás, que cubrió el recorrido en 57 minutos 20 segundos, alcanzando la velocidad de 802/320 metros por minuto.

Tercer premio: La paloma macho Rodado n.º 1.810-R-M-31, propiedad de don Jaime Jordá March, que cubrió el recorrido en 57 minutos 44 segundos, alcanzando la velocidad de 796/740 metros por minuto.

Cuarto premio: La paloma macho

Cine Oriental

Hoy desde las 3

Amor Prohibido

por BARBARA STANWYCK

El Rey del Jazz

(en colores) por JOHN BOLES

PILAS SECAS PERTRIX EXTRA PILAS PERTRIX SON LAS MEJORES

el "CEREBRO MÁGICO"



Ya está aquí, el potentoso receptor para todas las ondas

OCEANIC 1935

"CEREBRO MÁGICO" de la RADIO CORPORATION OF AMERICA

Por su selectividad, pureza de sonido e irreprochable elegancia, es el vencedor absoluto en el torneo mundial por la SUPREMACIA EN RADIO

Pida pruebas y detalles Casa Buades - Palacio de la Radio Plaza Cort, Palma de Mallorca

Bayo n.º 21.363-E-30, propiedad de don Mateo Pol Sastre, que cubrió el recorrido en 1 hora 3 minutos 34 segundos, alcanzando la velocidad de 723/600 metros por minutos.

Una vez cubiertos los premios fueron clasificadas las otras palomas por orden.

La paloma macho azul n.º 15.066-E-33, propiedad de don Juan Mir Gamundi, que cubrió el recorrido en 1 hora 4 minutos 40 segundos.

La paloma macho Azul n.º 39.963-E-33, propiedad de don Juan Martorell Corro que cubrió el recorrido en 1 hora 4 minutos 56 segundos.

La paloma macho Rodado-oscuro n.º 22.600-E-34, propiedad de don Bartolomé Torres Garau, que cubrió el recorrido en 1 hora 6 minutos 1 segundo.

La paloma hembra azul número 22.560-E-34, propiedad de don Jaime Salamanca Capella, que cubrió el recorrido en 1 hora 6 minutos 43 segundos.

La paloma macho Azul all número 29.827-E-34, propiedad de don Miguel Mir Gamundi, que cubrió el recorrido en 1 hora 7 minutos 43 segundos.

La paloma macho Rayo rodado n.º 15.339-E-33, propiedad de don Miguel Mir Bover, que cubrió el recorrido en 1 hora 11 minutos 20 segundos.

La paloma hembra Rodada-all n.º 16.848-E-32, propiedad de don Juan Barceló Riera, que cubrió el recorrido en 1 hora 13 minutos 29 segundos.

La paloma macho Blanco número 22.574-E-34, propiedad de don Bernardo Mir Cantallops, que cubrió el recorrido en 1 hora 15 minutos 13 segundos.

La paloma macho Rodado número 17.900-E-33, propiedad de don Gabriel Rosselló Caldentey, que cubrió el recorrido, en 1 hora 18 m. 3 segundos.

La paloma hembra Rodada número 38.549-E-34, propiedad de don Rafael Crespi Serra, que cubrió el recorrido, en 1 hora 24 minutos 18 segundos.

La paloma hembra Rodada número 22.619-E-34, propiedad de don Juan Vaquer Pujol, que cubrió el recorrido, en 1 hora 29 minutos 30 segundos.

Dicho concurso, aun que las palomas hayan tardado un poco, puede calificarse de un éxito, dado el fuerte viento que soplabla y haber llegado todas las palomas sin faltar ni una sola.

Quedando demostrado claramente, que en tiempo de caza, faltan el 15 por 100 de las palomas y algunas

llegan con los perdigones clavados en el cuerpo y con sus alas taladradas, y eso que llevan sus alas bien pintadas de encarnado y verde para que los cazadores las distinguan de las silvestres, y en tiempo de vedá aún que tarde, llegan todas, buenas y sanas.

El miércoles siguiente al concurso, como de costumbre, se repartieron los premios con sus correspondientes diplomas y se sirvieron pastas y licores, obsequio de los concursantes favorecidos, habiendo sido muy felicitados los socios premiados, juntamente con el Presidente de la comisión de Concursos don Antonio Andreu Vaquer reinando un gran entusiasmo dentro de la Sociedad. La misma Sociedad el domingo día 10 efectuará el 4.º concurso de la temporada en el Puerto de Sóller.

Ciclismo

El match Prieto-Cebrián

Como anunciamos, ayer llegó de Barcelona el Campeón de España de medio fondo José Cebrián, que el domingo se enfrentará con el famoso corredor Antonio Prieto.

Este, al visitar el Velódromo, quedó gratamente sorprendido de la excelente pista, con que cuenta Palma, no dudando en calificarla como una de las mejores de Europa.

Prieto, rodó un rato en el Velódromo causando, aún cuando solo lo hiciera como prueba, excelente impresión en la numerosa concurrencia congregada.

Han dado comienzo los dos stagers sus entrenos oficiales, los que se ven muy concurridos.

Para los mismos se ha señalado el siguiente horario: de 3 a 4 Cebrián y de 4 a 5 Prieto.

Lecciones de Inglés

Caballeros y Señoras Mr. J. Lindo Webb Angeles, 30, tercero, Palma.

EL DIA

PUBLICA: Martes: Página Deportiva Jueves: Femensina Viernes: Agrícola Sábado: Radiófonos Domingo: Cinematografía Ilustradas con Fotografías



Sombrero de fieltro gris, flexible. En la parte superior, termina anudado en forma de campana y por la parte baja, el ala es amplia y vuelta.

## Crónica de París

El gran suceso de todos los años se está produciendo actualmente en París. Las puertas de las grandes casas de alta costura se han abierto de par en par al primer llamamiento de la primavera que se acerca.

Y las primeras creaciones han desfilado majestuosas, seguras de sí mismas, ante un público elegante que, como es natural, y revestido con el carácter de censor, ha elogiado calurosamente y criticado con severidad. Se ha entablado acaloradas disputas. Lo que a unos parecía bien, a otros, contrariamente, parecía mal, y viceversa.

Nosotros nos hemos situado en un término medio; nuestra misión de informadores está regida por la neutralidad.

La moda para esta próxima primavera sigue rigiéndose—como la que hemos admirado este invierno—por la discreción. Los modistos parecen no estar dispuestos a introducir en ella grandes innovaciones.

Vemos, no obstante, algunas novedades que radican, especialmente, en los tejidos. Las líneas se mantienen discretas: las faldas bajan muy ceñidas hasta muy cerca del tobillo; las mangas, se alargan también; los escotes abandonan por completo las amplitudes y se mantienen discretos.

Los azules vuelven de nuevo y sus gamas son tan variadas que pueden lograrse una serie interminable de tonos.

Hemos dicho que la novedad más importante se concreta a los tejidos. Sus diversidades son algo sorprendente. Los *tailleurs* siguen realizándose en lanas; para los trajes de *apres-midi*, *tuffetas* y *surah*; los trajes de noche, más vaporosos y ligeros, en muselina de seda y encaje delicadísimo.

Para estos adorables vestidos de primavera, tan femeninos, de faldas estrechas y largas, el *tuffetas* desempeña un maravilloso papel.

Los vestidos de noche tienen una largura exagerada y mucha amplitud en la cola. Descienden completamente ajustados hasta un poco más abajo en las rodillas, donde, un punto incrustado en la parte de atrás, logra la amplitud de la cola.

Los de muselina de seda adoptan un volante ondulado que desciende desde el talle a la cola. Otras veces, llevan un plisado muy bajo.

Los modistos, en sus nuevas creaciones, han procurado adaptarlas a la nueva silueta femenina. Esta, deja por completo las angulosidades y se presenta más llena, aunque, como se comprenderá, sin exageraciones alarmantes.

Para los *ensembles* de día, las faldas de los *tailleurs* y de los trajes sencillos toman un poco de amplitud

en su parte baja, lo que permite más libertad de movimientos.

La filigrana en las mangas, sigue siendo un motivo de adorno. Los modistos desarrollan en ellas toda su fantasía. El contraste de unas mangas de color completamente opuesto al del vestido es adoptado por muchos costureros. En un vestido oscuro, amplias mangas muy fruncidas en seda blanca rayada, de muselina *imprimé* o de piqué blanco.

Los estampados no desaparecen para los vestidos de *apres-midi*. Uno de los más conocidos modistos nos dijo que era imposible reemplazarlos. Son variados, prácticos y muy discretos.

Los estampados son de líneas muy sencillas: forman cuadrillos y pasando por las flores más complicadas, podemos elegir una variedad sin límites de colores y dibujos.

No debemos tampoco dejar olvidados los tejidos escoceses. Estos, se presentan también en una variedad exquisita, pero en colores han sufrido una gran variación: predominan únicamente dos tonos, uno oscuro y otro claro. Los multicolores, de tonos chillones, han desaparecido para dejar paso a estos de estampado más fino y elegante: marrón combinado con amarillo; azul con rojo; blanco con verde... y en fin, una serie interminable de combinaciones pero, lo repetimos, todas a base de dos colores únicamente.

Esta es la base, alrededor de la cual gira toda la inspiración y fantasía de los grandes costureros. Estas noticias, pequeños destellos de la moda para la próxima primavera, son los puntos más salientes de la moda que nace.

VALENTINE  
París, Febrero, 1935.



Moderno sombrero de «velours» negro y verde. Su caprichosa forma está inspirada en los primeros modelos para primavera.

## Los amores prematuros

Existe una época en la vida, entre los quince y los veinte años, en la cual es muy difícil distinguir los amores pasajeros del amor verdadero.

Los amores de esta edad son casi siempre «falsas alarmas»; pasan pronto y se olvidan para no renacer jamás. Una y otra vez, no obstante, encontramos en este mundo casos extraordinarios de amores tempranos que se afirman a través del tiempo, para convertirse en verdadero amor; pero por lo general al llegar a los treinta años, difícilmente podemos acordarnos siquiera del nombre de aquel adolescente desgraciado o de aquella chiquilla romántica que despertaron en nosotros los primeros sentimientos amorosos.

La fragilidad de los amores tempranos se debe a que entre los quin-

ce y los veinte años el espíritu, como el cuerpo, sufren una evolución constante y continuada, hasta llegar a la completa formación.

Los gustos no están aún definidos y es fácil comprobarlo cuando, recapacitando descubrimos que los caramelos que nos deleitaban en la infancia, quizá porque nunca pudimos comer bastantes, ahora nos producen náuseas; que los libros y las películas que cautivaron nuestra atención y nuestros sentimientos hasta hacernos verter lágrimas de ternura o de dolor, ahora nos parecen sosos, estúpidos y faltos de interés; y que todas aquellas cosas que tanto anhelábamos han dejado de tener importancia en nuestra vida.

Es peligroso tomar muy en serio los amores tempranos; estos entusiasmos fugaces que son más bien una necesidad de compañía que un sentimiento profundamente arraigado.

A menudo los padres cometen el error de formalizar estos amores, ya con excesiva condescendencia, considerando el noviazgo juvenil como «cosa hecha», y al chiquillo tímido como a «futuro yerno»; o por el contrario, se dedican a combatir francamente tal o cual amorio de sus hijos adolescentes concediéndoles la importancia que no merecen.

Uno y otro camino perjudica a la joven pareja porque le quita la libertad de juzgar por sí misma y medir, por sus propios hechos, todos y cada uno de sus sentimientos, hasta descubrir si se trata de un entusiasmo pasajero o de un verdadero amor.

Pasaron ya los tiempos en que las jovencitas estaban sujetas a una verdadera vigilancia y los amores se concertaban entre los respectivos padres de la feliz pareja que a veces, hasta se ignoraban. Hoy día, la mujer y el hombre deben vivir libremente; que ellos, por su propia experiencia, aprendan a conocer las cosas y las personas.

La vida moderna, impone un régimen de libertad del que no se debe privar a la juventud. Hay que acostumbrar a la mujer, desde muy joven a saber guardarse ella misma y que sea ella, puesto que es ella la que ha de vivir su vida, la que escoja el compañero, como y cuando mejor le convenga, que ha de acompañarla hasta...

CARMENCITA HEAD'S



## ¿Que comemos hoy?

Pies de cordero a la «Poulette»

Los pies de cordero se meten en agua hirviendo y seguidamente se raspan perfectamente hasta quitarles todos los pelos. Hay que hacer desaparecer, asimismo, un pequeño mechoncito que hay en la separación de la pezuña. Efectuada esta operación se ponen a cocer los pies y en agua que contenga una cebolla mediana, ajo y una ramita de pe-

rejil y la sal precisa, durante cuatro o cinco horas.

En una cacerola al fuego, un trozo de mantequilla y una cucharada de harina; cuando la mantequilla esté bien fundida y mezclada a la harina, se añaden uno o dos vasos de agua. Seguidamente, se incorporan sal, pimienta, una ramita de perejil, tomillo, laurel, especias al gusto, champiñones y algunas cebollas pequeñas. Se deja cocer todo durante media hora.

Se incorporan enseguida los pies y se dejan cocer, muy despacio durante treinta y cinco o cuarenta minutos.

En el momento de servir, se agrega a la salsa una yema de huevo, removiendo bien para que se una. Puede añadirse, y es más fácil, en un recipiente aparte, batiendo la yema y añadiendo un poco de la salsa que se habrá dejado enfriar un poco.

Se añade un chorrito de vinagre.

Cuando todo está bien mezclado, se vierte sobre los pies que habremos conservado cerca del fuego.

## Arenques de Dleppes escabechados

Ocho arenques cuidadosamente limpios.

En una cacerola al fuego, medio litro de agua, medio litro de buen vino blanco seco, un cuarto de litro de vinagre puro; una cebolla regular; un par de zanahorias en rodajas; dos dientes de ajo, una ramita de tomillo; una hoja de laurel; unas ramas de perejil y unos granos de pimienta negra. Que hierva todo durante un cuarto de hora. Incorporéense los arenques y que hiervan cinco minutos. Se dejan enfriar en la cochura y se sirven en frío con un poquito de la misma salsa colada.

PEPITA AZNAR



Trajecito de lanilla blanca acompañado de un jersey azul marino. La corbata es de las llamadas escocesas.

## Frivolidades

El guante de primavera sigue siendo una combinación de encaje con cabritilla. Los de punto de malla, parece que quedan algo abandonados.

La mano de cabritilla con una amplia manopla de encaje es el verdadero guante de moda.

Los guantes admiten también dos tonos completamente opuestos. La mano en tono oscuro, acompañada de una en tono claro.

Las blusas, muy diversas, y todas encantadoras, se llevan mucho.

Sombreros de paja en tonos oscuros, adornados con un motivo de plumaje.

Infinidad de chaquetitas de lana en tonos claros que hacen un ele-



En estos tiempos no pida simplemente «whisky». Diga «WHISKY CABALLO BLANCO» y solo así le servirán el whisky de mayor fama mundial.

## WHITE HORSE WHISKY

WHISKY «CABALLO BLANCO»

Se vende en botellas y pencias con nuestra garantía de calidad invariable y muy sisejo.

Representante para España: D. MODESTO GONZALEZ - Apartado, 1004 Barcelona

gante conjunto con una faldita oscura. El sombrero que acompaña este *ensemble*, de fieltro, del mismo color que la chaqueta.

Para estos días templados, pequeñas chaquetitas de piel.

Acompaña muy bien un *ensemble* de *apres-midi* un vistoso echarpe anudado a un lado.

siste en propinar a la garganta un rápido palmoteo con el dorso de las manos, al mismo tiempo que sostiene el aliento después de haber hecho una aspiración profunda. Naturalmente que este tratamiento no es de resultados rápidos pero después de un mes de práctica constante, pueden comenzar a advertirse los resultados.

Es muy conveniente proporcionar por la mañana una fricción con un trozo de hielo.

## Medicina casera

Contra el reuma, proporciona excelentes resultados la aplicación de unas fricciones con un trozo de franela empapada en la siguiente mezcla:

- Cloroformo, 7,5 gramos.
- Esencia de trementina, 7,5 id.
- Esencia de petróleo, 7,5 id.
- Alcañor, 2 id.
- Esencia de mostaza, 2 id.

Las ampollas que se forman debajo de la piel, en las manos o en los pies, por un excesivo trabajo de estas partes del cuerpo, se curan abriendo con unas tijeritas o un bisturí, sin quitar la piel, para vaciarlas de líquido seroso que contienen. Abiertas ya, se cubren con compresas empapadas en el siguiente líquido:

- Agua, 50 gramos.
- Alcohol alcanforado, 50 id.
- Subacetato de plomo, 2 gotas.

**Papel antiasmático.**—Se disuelven en una copa de agua de 15 a 20 gramos de salitre en polvo, agregándole poco a poco.

Sumérganse tiritas de papel sin cola (papel secante o papel de filtro) de unos cinco a diez centímetros de longitud.

Para el uso se quema uno de estos papeles bajo la nariz del enfermo durante los accesos.

Cuando las encías están irritadas por fluxión u otras causas, se pueden tratar con éxito lavándolas con un tratamiento de quinolina.

Se hace una solución con: Tártaro de quinolina, 1,0 partes.

- Agua destilada, 140 id.
- Alcohol, 20 id.
- Agua de menta, 100 id.

Se emplea diluida en cinco o diez veces su peso de agua.

## El cocktail de «El Día»

En un gran vaso de cristal unido pedacitos de hielo

- Seis gotas de Benedictino.
- Ocho gotas de O. a. g. Bitter.
- Un tercio de copa de Scagnogin.
- Media copa de coñac.

Agítense bien y se sirve en copa de cocktail, con una corteza de limón.

Lea las obras de Teófilo Ortega

Una semana de felicidad

PRODUCCION ESPAÑOLA

BORN

Hoy por sesiones 1.ª a las 3'15  
2.ª a las 9'30

Estreno Programa doble

## Una semana de felicidad

Una película verdaderamente Española

Producción Ibérica Films, S. A. protagonista Raquel Rodrigo - Tony D'Algi - Antonio Palacios y J. Castro Blasco Música del autor de «LA CASTA SUSANA» Juan Gilbert, Films alegre, optimista, en el que dos jóvenes que se huyen sin conocerse por no ar satisfacciones al deseo de sus padres respectivos de casarlos, se ven unidos por el azar y acaban amándose.

DOY MI AMOR

Superproducción Universal  
REVISTA

BORN

PRONTO

PRONTO

## VIAJE DE PLACER

EN ESPAÑOL

Un film seis veces más divertido que cualquiera otro  
Una película interpreta a por seis astros del cine cómico

## MALA COMPAÑIA

La curiosa historia de un hombre que se creía experto con las mujeres, y supo comprender el tesoro que tenía a su casa

## Se necesita un protector

EN ESPAÑOL

Una tarea agradable, era para el protagonista de este film, vigilar a la mujer más bella de Broadway.

## Música Muchachos

20<sup>o</sup> de MARZO

Descuento ofrece sobre precio tarifa durante el mes MARZO

Construidos bajo la técnica de los ingenieros del ROLLS ROYCE

# STANDARD

En los modelos de 9 y 10 HP. corrientes y de lujo Precios desde 7.800 ptas. a punto de entrega.

Exposición y venta en MODERN - AUTO de F. AMENGUAL Calles Reina Constanza, 10 y M. Guasp, Carretera Lluchmayor. Tel. 1287 - PALMA

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

# CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

SOLO ES LEGITIMA EL AGUA VENDIDA EN SUS BOTELLAS PRECINTADAS

## Aviso a todos los herniados

Antes de dejarse impresionar por ningún sistema y antes de adquirir ningún aparato, véanos, después de oírnos y de presentarle racionalmente nuestros elementos de acción preventiva resolutive y curativa. Decidase V. mismo a nada queda V. comprometido. Un especialista del

GABINETE ORTOPÉDICO Visita gratis todos los días en **CASA CODINA** UNION, 8 - PALMA (Junto al Paseo del Borne) Gabinete Ortopédico Herniólogo

### Regalo San José

Habanos «Hoyo Monterrey» y «La Excepción» Venta en estancos.

#### Ocasión

en 2.500 pesetas se vende en perfecto estado y a toda prueba auto Fiat. Sedan 4 plazas 8 HP, tipo 509. Informes: en «El Día» Danús, 2.

#### En Corp-marí

Se vende casa, con jardín, cochera y demás comodidades. Expléndida vista. Verdadera ganga. Escribir a R. Román, Apartado 22, (sección anuncios) Palma.

#### Se vende

Expléndida finca en los alrededores de Palma, con 7 cuarteradas de árboles frutales. Escribir a R. Román, Apartado 22, (sección anuncios) Palma.

## No Sufra Más de los Pies...



### El dolor desaparece con este baño oxigenado

Quando sus pies le arden o duelen, o sus callos, juanetes o durezas le pican y punzan, sumérjalos sencillamente en agua caliente con Saltratos Rodell. En el acto desaparecerá el dolor y experimentará un perfecto bienestar, a medida que las sales curativas oxigenadas neutralizarán los ácidos y substancias tóxicas contenidas en los poros epidérmicos. En tres minutos cesarán la quemazón, hinchazones y sensibilidad; los callos y durezas quedarán reblandecidos a tal punto que podrán extirparse por completo y de cuajo. Tome esta misma noche un baño de pies con Saltratos Rodell y su sueño será reparador. Podrá andar cómodamente y bailar a su completa satisfacción. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

## Lucha Para Conservar el Cariño de su Marido

«Ningún hombre vale la pena de que se luche para conservarlo» declara una famosa actriz de cine. Existen, sin embargo, millares de esposas que no son de semejanse parecer pues ven con espanto los primeros indicios de atención que sus maridos manifiestan a otras mujeres. Pero ¿se les ocurre, acaso, mirarse al espejo y preguntarse si no tienen un tanto de culpa en lo que les sucede?



Es muy natural que un hombre admire una piel clara y aterciopelada, una tez fresca y juvenil. Si una mujer observa que le salen arrugas y que se le marchita la belleza, puede, fácilmente recuperar el encanto que, de joven, poseía, y que atrajo, ante todo, las miradas de su marido. Aplique sencillamente, cada noche, al acostarse, un poco de Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa Crema parisiense. Ejerce una acción en los tejidos durante el sueño apretando los músculos relajados de la cara, suprimiendo las arrugas y rejuveneciendo la piel. Mirarse la cara por la mañana y observe el cambio producido. Para el día, aplique Crema Tokalon, Color, Blan-

co (sin grasa); Blanquea el cutis; es tónica y astringente; suprime los poros dilatados, las espinillas y demás imperfecciones de la tez. Este tratamiento combinado de rejuvenecimiento ha reconquistado el cariño de más de un marido, en tanto que todas las demás cosas habían fracasado. Se garantizan felices resultados si no, se devuelve el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (tamaño incluido).

### Obras Nuevas

- Keyserling.—Norteamérica libertada.
- Keyserling.—Diario de un viaje de un filósofo.
- Keyserling.—La Filosofía del Sentido.—Renacimiento.
- Keyserling.—La Filosofía del Sentido.—El Conocimiento Creador.
- Keyserling.—Europa.—Análisis espectral de un continente.
- Keyserling.—Meditaciones Suramericanas.
- Taverner.—Programas graduados para una Escuela Unitaria.
- Maurois.—Eduardo VII y su época.
- Murthe.—La historia de San Michele.
- Abéytua.—El drama de Alemania y la tragicomedia de Hitler.
- Papell.—Reyes y Corsarios.
- Jarnés.—Castelar.

De venta en la Librería Escolar - P. Cort, 4, Palma.



El Tratamiento de Elizabeth Arden se basa en tres cosas fundamentales: Limpieza con Crema Limpiadora Venetian. Tonicación con Tónico Ardena para el Cutis. Nutrición con Alimento Orange para la Piel. Siga Vd. estas tres cosas en su Tratamiento en casa.

Las Preparaciones Venetian de Elizabeth Arden para el Tocador están de venta en el establecimiento de:

LA EXCELSIOR PERFUMERÍA DE MANUEL CARRASCOSA PLAZA DE CORT, 25 PALMA DE MALLORCA

ELIZABETH ARDEN 25 OLD BOND STREET LONDRES W.1 NUEVA YORK PARIS BERLIN MADRID ROMA

### El Señor Profesor Aren

3, rue des Poëtes BEZIERS (Francia) busca representantes honrados para vender productos sin competencia para destruir las ratas y toda clase de gusanos e insectos de la agricultura. Son dos maravillosos descubrimientos de utilidad pública. Muestras por correo certificado con giro de pesetas 20.

### Negocio productivo

Por no poder atender su explotación cadería patente invención articulo utilidad para estas Islas. Dirigirse, Manuel Palomo, Apartado, 436, Valencia. I

### Cristales de forma

Se colocan a 1 pta. Venta y reparación de toda clase de relojes a precios limitados Restauración de esferas. Kiosco de relojería, Vda. J. Miró, San Miguel, 119.

### Garage Balear

Surtidor de

## GAS - OIL

Servicio día y noche Alejandro Rosselló, 75 Teléfono, 2-7-3-4, Palma.

### NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Bailliere - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

### Se alquila

el piso primero de la casa de la Calle 14 Abril, 93. (Terreno) que consta de cuatro dormitorios, dos salas, cuarto de baños y espaciosa terraza sobre el mar. Informes: en «El Día» Danús, 2.

### Urge vender

Auto Ford semi nuevo a toda prueba, bajo precio. Informes en esta Administración, Danús, 2.

### Se alquilan

Habitaciones con o sin pensión tratamiento familiar y económico. Pensión Planas, Obispo, 5, Palma.

### Por ausentarme

Vendo una camita esmalte blanco Ptas. 30, dos de criada a 13 pesetas, otra 35 Ptas., otra con mosita noche 100 Ptas. Días 7, 8 y 9, Armadams, 59, bajos.

## PASTILLAS AZTECAS

## TOS, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura, con las afamadas PASTILLAS AZTECAS del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas, se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras por sus grandes virtudes curativas.

DEL PROFESOR MAX SWANTER DE BERLIN

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande 2<sup>a</sup> - Ptas. Caja peq. 1<sup>a</sup> - Ptas.

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Teléfono 13722.

## Reportajes Fotográficos

## ARBÓS

REPORTER GRAFICO DE «EL DIA»



Bordoy, 10 (Frente Protectora)

PALMA

## Señoras:

Grandiosa liquidación por retirar el negocio Precios casi regalados

MODAS BERLIN - Jaime II, 74

## SOLARES

Hermosísima situación camino de El Terreno.

Ventas al contado y a plazos.

Facilidades de pago

Informes: San Miguel, n.º 17

IDEAL LAVA SU ROPA SIN LEJIA

UNICA LAVANDERIA QUE NO PERJUDICA SU ROPA

Espartero, 9 - Sta. Catalina No tiene sucursales

Tel. 1111

SERVICIO A DOMICILIO

## NOTICIAS DE BARCELONA

### Fallece el industrial don José Segala...

Barcelona 6 a las 24.—Ha fallecido en su casa torre de la barriada de Gracia el conocido industrial don José Segala Estadella, dueño del acreditado centro de específicos que lleva su nombre.

El finado contaba 72 años de edad.

Pertenecía a la pléyade de catalanes que con su esfuerzo habían escalado posiciones envidiables.

Era doctor en farmacia y hombre de gran voluntad y tesón para el trabajo.

El entierro tuvo efecto ayer, acudiendo a rendirle tributo póstumo los numerosísimas amistades con que contaba en Barcelona.

### ... y el banquero don José Garriga

También falleció en nuestra ciudad el acaudalado banquero don José Garriga Nogués, personalidad que gozaba de gran prestigio en el mundo financiero.

El señor Garriga Nogués falleció esta tarde a las tres y media en su residencia del Paseo de Gracia.

### Consejos de guerra

Barcelona 6 a las 24.—Esta tarde se ha celebrado Consejo de guerra en el edificio de Dependencias Militares contra varios paisanos acusados del delito de rebelión militar.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide para cada uno de los procesados la pena de 12 años de prisión.

Esta mañana se ha celebrado otro Consejo de guerra contra cuatro paisanos acusados de supuesto delito de rebelión.

El fiscal solicitó penas de un año, ocho meses y seis meses, y para dos la absolución.

Parece que la sentencia es de acuerdo con la petición del representante del Ministerio público.

### Miércoles de Ceniza

Barcelona 6 a las 24.—Siguiendo la tradición del día se ha celebrado fiesta en los centros oficiales.

Se ha generalizado la fiesta por la tarde, que han cerrado los establecimientos.

Buena parte del vecindario ha sa-

lido de excursión a las montañas próximas, alrededores de Montjuich, Ilvidrera, Las Planas y demás lugares pintorescos, favorecidos por la esplendidez del día.

Los teatros, cines, cafés y paseos, se han visto concurridísimos.

### Sentencia absolutoria

Barcelona 6 a las 24.—El Tribunal de urgencia ha dictado sentencia absolutoria a favor del letrado señor Calveras Pons y de la francesa Flor de Lis, procesados por supuesto delito de cooperación a la rebelión por venta de armas al Gobierno de la Generalidad.

### Reunión clandestina en la montaña de Montjuich

Barcelona 6 a las 24.—En la montaña de Montjuich, simulando estar celebrando una jira campestre, se han reunido esta mañana varios individuos conocidos por sus actuaciones extremistas.

Agentes de la brigada social se han trasladado a la citada montaña, pero ya se había celebrado la reunión y desaparecido los que la formaban.

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(Información por t. s. h.)

### Rebelión militar en Grecia

Se considera segura la derrota de los rebeldes

Atenas 6.—El ministro de Guerra Kondylis, que tomó personalmente el mando de las operaciones militares contra los insurrectos en Macedonia, informó al primer ministro Papagos, anoche, de que unos destacamentos fuertes de las tropas del Gobierno han cruzado el río Struma que considera ahora segura la derrota de los rebeldes.

Otras noticias dicen que la ciudad de Serres ha sido ocupada nuevamente por las fuerzas del Gobierno y que el cuarto ejército de Tracia, que había pasado a los rebeldes, fue derrotado.

Sin embargo, se considera que dichas noticias deben acogerse con cierto escepticismo, puesto que las frentes oficiales no fueron muy sinuosos estos últimos días y porque normalmente no pueden obtenerse noticias directamente de los rebeldes.

### La isla de Creta, en poder de Venizelos

Atenas 6.—Según el corresponsal del periódico inglés «Daily Telegraph», el Gobierno atacó con éxito a los rebeldes en Macedonia y espera vencerles de modo decisivo.

Las últimas noticias procedentes de la isla de Creta indican que los barcos de guerra en poder de los rebeldes sufrieron averías graves, pero que la isla queda en poder de Venizelos.

Se han colocado minas en el puerto de Salónica.

### El Gobierno búlgaro adopta medidas

Sofía 6.—El ministro búlgaro de Negocios Extranjeros, Bataloff, dirigiendo la palabra a los periodistas, dijo que los desórdenes en Grecia se van extendiendo cada vez más en aquella parte de Macedonia y Tracia que están cerca de la frontera de Bulgaria y añadió que ello hace necesario se refuercen las tropas a lo largo de la frontera búlgara con Grecia.

Las medidas que se tomen serán puramente de precaución, en el interés de la paz en los Balcanes y el Gobierno búlgaro no tiene de nin-

gún modo el propósito de explotar, ni aumentar las dificultades del Gobierno griego.

Contestando a una pregunta de los periodistas extranjeros, Bataloff confirmó que Turquía efectuó recientemente una concentración considerable de tropas y de material de guerra cerca de la frontera búlgara y añadió que dichas medidas parecen inexplicables; espera que no estén dirigidas contra Bulgaria, que no ha dado motivo ni en lo más mínimo para ello.

### El gobierno va dominando la rebelión

Atenas 6.—El mal tiempo dificulta considerablemente las operaciones contra los insurrectos en Macedonia.

Anoche nevó y llovió con persistencia y hoy se formó una niebla espesa.

Los rebeldes se encuentran a diez millas de Seres.

Kondylis cree que solo dos mil llevan armas y que se han de añadir a un número máximo de diez mil contra los cuales el gobierno puede reunir si es necesario cien mil hombres.

Kondylis telegrafió al primer ministro Tsaldaris que la disciplina en las tropas del gobierno es ejemplar y considera la victoria segura tan pronto como el tiempo permita continuar las operaciones.

En Atenas han desaparecido los vestigios de insurrección y se han practicado mil detenciones de sospechosos.

Todos aquellos oficiales del ejército que no gozan de la confianza completa del gobierno han sido sustituidos por otros.

El arsenal está reparando rápidamente los buques averiados por los rebeldes.

El gobierno publicó hoy una ley confiscando los bienes de los insurrectos y hasta los de sus parientes.

Se ha prohibido a los buques griegos entren en puertos griegos y los buques extranjeros están sometidos a una vigilancia severa.

### Hungria

#### La disolución del Parlamento

Budapest 6.—La acción atrevida del primer ministro Goemboes de disolver el Parlamento se interpreta

generalmente como el primer paso hacia la formación de un frente unido de los partidos de las derechas que incluirá al grupo de Goemboes del desaparecido bloque del gobierno al grupo social-cristiano y al poderoso partido de los pequeños propietarios presidido por Tibor von Eckhardt.

El objeto del nuevo frente será combatir el marxismo y el liberalismo, establecer un Estado inspirado por unos principios verdaderamente sociales y unir al pueblo húngaro sobre una base fascista y nacional-socialista.

El antiguo bloque del gobierno quedó roto definitivamente con la separación del grupo presidido por el primer ministro conde Bethlen que se transformó en el bloque de la defensa constitucional y que opina que los programas de reformas de Goemboes son incompatibles con la Constitución de Hungría, vieja de mil años.

El leader legitimista Pallavicini, conocido por su actitud antialemana declaró que Goemboes está a punto de organizar el hitlerismo desde arriba en Hungría y que a ese intento se han de oponer todas las fuerzas políticas leales con la Constitución.

El órgano del movimiento de reforma «Uj Magyarzag» que ahora da todo su apoyo al gobierno escribe hoy:

«La era actual, aplastada bajo el peso de las deudas, ha durado más de lo que debía y debe dejar sitio a una era nueva, esperanza de una gran mayoría de la nación»

### Italia

#### La zona neutral en Abisinia

Roma 6.—Los comandantes del puesto avanzado italiano de Uardair y del puesto avanzado abisinio en Gerlogubi en la región en conflicto, han recibido instrucciones de sus gobiernos respectivos, prescribiéndoles entren en contacto para delimitar la zona neutral, según se comunicó hoy con carácter semi-oficial.

### Estados Unidos

#### Excitación a la revolución

Nueva York 6.—El general Johnson, exjefe de la administración del

## Tiempos de cultura física

La reserva de energía para el deporte, la proporciona la Colonia Añeja. Gran fuerza alcohólica. Esencias naturales.

## Fricciones de Agua de Colonia AÑEJA



Frasco, 2,50.  
Litro, 15 ptas.  
Timbre aparte.

PERFUMERIA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES



## Propietarios..



Encárguenos sus acometidas de agua a presión y defenderá sus intereses. Nuestro teléfono es el número 2945. Comuníquenos sus señas y recibirá a domicilio presupuesto gratis.

**Delaunet**

CONTADOR DE AGUA SEGURO Y ECONÓMICO

**CASA BUADES S.A.**

PLAZA CORT ENTRE SINGER Y TOUS  
TELÉFONO 2945



SIR JOHN SIMON DA UNA CONFERENCIA EN LA SALA GAVEAU.—Sir John Simon ha dado una importante conferencia en la Sala Gaveau sobre el régimen parlamentario británico. Antes de la conferencia: de izquierda a derecha: Los Sres. Chastenet, Co Director del «Temps», Dir George Clerk, M. P. E. Flandin, Sir John Simon, M. Pierre Laval, y M. Mireaux Director del «Temps».

Expres - Foto

«National Recovery Act» pidió apoyo para el presidente Roosevelt.

Acusó al senador Huey de Louisiana y al padre Goughlin, que habla por radio, de excitar al pueblo a la revolución.

El senador contestó que la deuda pública va aumentando como aumenta el número de obreros sin trabajo.

### Ingllaterra

#### Asamblea parlamentaria del Imperio

Londres 6.—La Asociación parlamentaria del Imperio británico invitó a participar en una asamblea que se ha de celebrar en esta capital, en juicio próximo, a representantes del Dominio del Canadá, del Commonwealth australiano, de los Parlamentos de los Estados australianos, de Nueva Zelanda, de la Unión Sudafricana, del Estado libre de Irlanda, de la India, del Sur de Rhodesia, de Ceilan, de las Bahamas y de las Bermudas.

#### Aterrizaje forzoso

Londres 6.—Lady Young, esposa del gobernador del Norte de Rhodesia, con el Dr. Kerby, médico del gobierno, hizo un aterrizaje forzoso cerca del río Zambesi, mientras estaban volando de Livingstone a Cusaka; tuvieron la suerte de bajar en un lugar libre de la terrible mosca tse-tse.

Se ha enviado automóviles desde Gokwe, a 80 millas de distancia del lugar del aterrizaje, pero como no hay carreteras en dicha región, y que el paso de los coches será muy difícil, un aeroplano dejó caer provisiones para los aviadores aislados.

#### Pruebas de un acorazado

Southampton 6.—El barco acorazado, de alta velocidad, construido por encargo del gobierno chino, para combatir a los piratas, efectuó unas pruebas satisfactorias, alcanzando la velocidad de 30 millas por hora.

### Egipto

#### Disposiciones contra los rebeldes griegos

Alejandro 6.—La legación griega en esta capital recibió de Atenas instrucciones para el caso probable de que los buques griegos de guerra en poder de los rebeldes entren en dicho puerto egipcio.

El ministro de Grecia hizo una visita al primer ministro egipcio y le pidió, en nombre de su gobierno, que todo buque de guerra en poder de los rebeldes que entre en puerto egipcio sea desarmado inmediatamente, de conformidad con las leyes internacionales.

#### La cuestión de Abisinia

Cairo 6.—Se rumorea con persistencia que, apesar del acuerdo italo-abisinio, el gobierno italiano se propone enviar numerosos aeroplanos a las colonias italianas del Este de Africa.

En todo caso, se está negociando

con el gobierno egipcio para obtener el permiso de que dichos aeroplanos italianos vuelen sobre territorio egipcio.

Se cree que se trata de unos 400 aeroplanos.

### Irlanda

#### Continúa la huelga de transportes

Dublin 6.—El Estado libre se encuentra sin servicios de autobuses ni tranvías desde hace tres días, debido a la huelga de los obreros de transportes.

La investigación del ministerio de Industria estableció que la decisión tomada contra un conductor de autobús, causa de la huelga, era justificada.

Las uniones de trabajadores discutirán hoy el asunto.

### Alemania

#### La prensa ataca el «Libro Blanco» de Inglaterra

Berlin 6.—El corresponsal del periódico inglés «Daily Telegraph» escribe que toda la prensa alemana ataca el «Libro Blanco», en lo que se refiere al rearmamento alemán, y lo condena como un acto hostil.

Hitler celebró una conferencia que duró dos horas con su delegado en los asuntos de desarme, von Ribbentrop, estudiando ambos detalladamente el plan británico de defensa, y después de dicha conferencia, se informó al embajador de Gran Bretaña que Hitler, enfermo, no puede recibir a sir John Simon, por ahora.

En Londres se considera esta enfermedad como de carácter «diplomático».

Con las informaciones recibidas, se sabe que Hitler no podría recibir visitas de estadistas extranjeros, sin embargo, porque sería incapaz de discutir seriamente asuntos importantes.

Se resfrió en Saarbruecken, cuando quedó expuesto a la lluvia durante hora y media.

### FRANCISCO CORTÉS

Odontólogo

Participa a su distinguida clientela y público en general que ha trasladado su clínica a la calle de San Miguel, núm. 195, principal, (frente al Colegio de Religiosas Agustinas).

### Redacción de «El Día»

Calle Dante, 2. Teléfono 1740